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Európa gabonaönellátása Megállapították a kenyér, a tej, a sertés és a zsir uj árát
A mezőgazdasági termelés élén az 

egesz világon a gabona áll és a gabo- 
ncneműek között is a búzáé fontosság­
ban oz első hely, mivel a távolkelet ki­
vételével, ahol a rizs a legfontosabb tap­
ló ék, a lakosság kenyérellátásának a 
búza az alapja. Ami Európát illeti, isme­
retes, hogy elsősorban Észak- s Dél- 
Amerikából és Ausztráliából évenkinl ha 
lolmos búzamennyiségeket volt kényte­
len behozni, ezeknek a szállítmányoknak 
nagysága alapján azonban sokan alap- 
tclcnul borúlátó képet alkottak maguk­
nak szárazföldünnek a tengerentúli ga- 
hcnabehozataltól való függőségéről. 
Europa a jelenlegi háború előtt élelmi- 
szerszükségletének nem kevesebb, mint 
90 százalékát tudta saját termeléséből 
fedezni, ami a lakosság és az életterét 
alkotó terület arányát tekintve valóban 
o'.yan teljesítmény, amilyenhez hasonlót 
eoy más földrész sem tud fölmutatni.

Mégsem szabod megfeledkezni róia, 
hogy Európa kereken 350 milliós lakossá- i 
gnból mintegy 35 millió ember volt kény­
telen a tengerentúli mezőgazdasági szal- 
litmónyokból megélni, nem is szólva a 30 
millió ellátatlan angolról, akiket az euró­
pai szárazföldről lévén szó, ebben az 
áttekintésben figyelmen kívül hagyha­
tunk.

Az európai kontinens, mint gazdasági 
egység Oroszországot az utóbbi évek­
ben megszállt területeivel most nem szá­
mítva, évenkint átlag 46 millió tonna bú­
zát termelt. Ezzel a termeléssel évenként 
2 millió tonnás átlagos búzabehozafal 
álí~tt szemben. A rozsnál az ellátás hely­
zete még kedvezőbb. Itt a 22 millió ton­
nára rugó termeléssel csak kereken 
<*00000 tonnás behozatali szükséglet volt. 
Búzából tehát a saját termelés 4.4 szá­
zalékát, rozsból csupán 1.8 százalékát 
volt kénytelen Európa pótlólag behoza­
tal útján előteremteni. Míg az árpa és a 
zab terén Európa önellátási foka 98 szá­
zalékkal még kedvezőbb voit, a takar- 
manygabona mérlege lényegesen kedve­
zőtlenebb képet mutat. A 63 millió tonnás 
év; szükséglettel szemben Európa terme­
lése csak 56 millió tonnát tett ki, a be­
hozatal tehát ennek 12.5 százalékára rú­
gott Am nem szabad számításon kívül 
hagyni, hogy ez a viszonylagosan ma­
gas szükséglet valójában egyes euiópai 
o;szágok, mindenekelőtt Dánia és Hollan­
dia magas színvonalú állattenyésztésére 
vezethető vissza és hogy az így nyert 
állati termékek, vaj és tejtermékek nagy 
része európai kivitel alakjában Anglia és 
más Európán-kivüli országok javára szol 
gali, úgyhogy az európai szárazföld 
rényleges takarmónygabonaszükséglete 
ennek a kivitelnek megfelelő mértékben 
kisebb.

E számok megvilágításában könnyű 
megállapítani, hogy Európa gabona­
szükségletét sajátmaga is képes ellátni. 
Dél és Délkelet- és Keleteurópa hektá- 
ronkinti terméseredményeinek a nyugat­
európai színvonalra való fölemelése egy­
magában is eltüntethetne minden hiányt, 
de ezenkivül azt is nyugodtan számításba 
lehet venni, hogy az újonnan elfoglalt 
keleti területek mezőgazdasági terme­
lése is belátható időn belül éreztetni fog­
ja hatását. Volt idő, amikor a cári Orosz- 
oiszág nagymennyiségű olajpogácsán,

A tengelycsapatok ellenállhatatlan 
erővel tőrnek Rosztov felé

A németek széles arcvonalon átlépték a Don alsó folyását 
A szovjet járőrcsoportok áttörési kísérleteit a magyar kötelékek 
meghiúsították — Moszkva előtt levegőbe repült 87 lőszervonat 

Faruk király és kormánya nem távozik Egyiptomból
Berlin, július 22. A Führer főha­

diszállásáról jelentik a Német Táv­
irati IrodíiriíFk :

A véderő főparancsnoksága közli:
Az ellenség tervszerű ellenállása 

Rosztov térségében megtört. A né­
met és szövetséges csapatok meg­
erősített hídfőállás előtt állanak. A 
hídfőállás félkörben veszi körül a 
várost. A Donectől keletre széles 
arcvonalon átléptük a Don alsó fo­
lyását. Az olasz kötelékeknek ül­
döző harcok során a Donec-kan,var­
ban július 19-én sikerült elfoglalni 
Krasznij Lucs fontos szénközpon­
tot. Ennek során sok foglyot ejtet­
tek és jelentős hadianyagot zsákmá­

Tizenkét nap alatt 829 repülőgépet vesztett a Szovjet
Fent Északon, a Halász-félszige­

ten zuhanó harcirepülőgépek ellen­
séges ütegeket küzdöttek le meg­
semmisítő hatással. Július 8— 20. 
között a szovjet légierő 829 repülő­
gépet vesztett, ebitől 640-et légihar­
cokban, 62-őt a légvédelem. 9-et a 
hadseregkötelékei semmisítettek 
meg. A többit a földön pusztítottuk 
el. I gvanezen idő alatt a keleti 
arcvonalon 70 saját génünk ve­

Ujabb angol hajók pusztulása a csatornában
.A csatornában lezajlott tengeri 

ütközet során könnyű tengerészeti 
harci erőink ellenséges őrnaszádon 
kívül még hat brit torpedógyorsna- 
szádot gyújtottak fel közelharcban. 
Ezek közül négy elpusztult. Egy 
hrit ágyús gyorsnaszádot egy nemet 
tengeralattjáró-vadász neklrohanás- 
sal esíillyesztett. A hajó zászlóját 
zsákmányul ejtettük és több fog­
lyot ejtettünk.

Élénk tüzérségi párbaj
Róma, július 22. (Steiani) Az 

olasz főhadiszállás 785. sz. közle­
ménye: , ... ,Az egyiptomi arcvonalon élénk 
tüzérségi párbaj es felderítő tevé­
kenység folyt. Sok légi vállalkozás 
a tengelyrepülők javára dőlt el. 
Német vadászrepülők lelőttek hét 
Hurricane és két Curtiss mintájú.

olcjmagvokon stb. kívül nem kevesebb, 
min* 10 millió tonna gabonát tudott kivi­
tel céljaira juttatni, sőt minden gazdaság 
politikai baklövése ellenére pl. 1937-ben 
mega a Szovjet-Unió is kereken 800.000 
tonna búzát, 200 000 tonna rozsot és 

nyoltak. A nagy I ton-kanyarban az 
e'lenség csak gyenge ellenállást ta­
núsít.

Voron.vezstől északra és észak­
keletre az ellenség támadásait sú­
lyos harcokban elhárítottuk és ezek 
során kilőttünk 25 páncélost. A kö­
zépső arcvonalszakasz, mögöttes te­
rületein további ellenséges erőcso­
portok elvágása és megsemmisítése 
befejeződött. Az Ilmen-tótól délre 
és egy volehovi hídfő előtt több el­
lenséges támadás omlott össze az 
ellenségnek okozott véres veszte­
séggel. Ennek során 31 legnehe­
zebb páncélost közelharcban meg- 
-c-mmisítetinnk.

szett el.
A katonai szempontból hatástalan 

nappali zavaró támadások után 
pgvts brit bombázók a szerdára 
virradó éjszaka Nyugat-Németor.- 
szág területe felett nagyszámú 
rohanó és gyujtióbombát dobtak le 
Duisburg és Moers városok kör­
nyékére. A polgári lakosságnak 
voltak vesztesegei. Hat támadó 
bombázót lelőttünk.

Wunderlich korvettkapitány pa­
rancsnoksága alatt egy karaván 
biztosítására bevetett kötelékek fe1- 
adata végrehajtása után saját vesz­
teség nélkül hefutott a hazai kikö­
tőbe. A németalföldi partoknál a 
tengerész,éti tüzérség öt brit re­
pülőgépet lelőtt. Az 54-ik vadász­
ezred a háború kezdete óta 2o00 re­
pülőgépet lőtt le. (MTI)

az egyiptomi arcvonalon
két

___ _____ . _ . Kél 
másik brit repülőgépet a légvédel­
mi tüzérség lőtt le a Tobruk t'lien 
intézett sikertelen légitámadás al­
kalmával. Bombázó kötelékeink iá- I 
madást intéztek Málta támaszpont- I 
jal ellen. Egy Spitfire mintáin re- 
pülőgcnet a sziget felett lelőttünk. I

az olasz vadászrepülők pedig 
Spit,fire mintájú repülőgépet.

ugyancsak 200,000 tonna árpát exportált. 
Ezek szerint kétségtelen, hogy Európa és 
a keleti területek mezőgazdasági színvo­
nalának megfelelő fejlesztése útján a jö­
vőben Európa minden tengerentúli beho­
zataltól függetleníteni tudja magát, de 

Az olasz kir. haditengerosaet egyik 
felderítő repülőgépe a Földközi - 
tenger nyugati része feleit harcba- 
szállt három ellenséges vadászre­
pülőgéppel. melyek közül ógyet le­
lőtt. A repülőgép feladatának tel­
jesítése után személyzetének négy 
megsebesült tagjával véswtatért tá- 
maszpontjára. (MTI)

Iz egész déli arcvonal 
mozgásban van

Berlin, július 22. (Német TF) A 
véderő főparancsnoksága a keleti 
arc.vonal déli szakaszán folyó har­
cokkal kapcsolatban közli, hogy Ta­
ganrog körül álló német kötelékek 
Is támadásra Indultak. Ezzel az 
egész déli arcvonal mozgásban 
van és, noha a terep erősen aláak­
názott, összpontosított előnyomulás 
folyik Rosztov felé. Az Őreitől 
északra lévő térségben július 20-án 
egy német hadosztály bolsevista 
erőcsoportokat vágott el. A katlan 
megtisztításánál 150 harci állást ro­
hammal elfoglaltunk. Felmorzsol­
tunk két bolsevista lövéswbandát. 
valamint rgy lövészhadosztály ré­
szeinek maradványát. A bolsevista 
ellenlökések el 1 sír Másainál 9 hnre-
kocsit kilőttünk. A .Szovjet ezekben 
a harcokban több, mint ezer halot­
tat és 8(10 foglyot vesztett, köztük 
50 lisztet. 122 géppuskát, 33 grá­
nátvetőt és nagy tömeg lőszert 
zsákmányoltunk.

A légierő a középső arcvonalsza- 
k aszón Moszkvától délnyugatra ha­
tásosan támadta a vasúti forgalmat. 
Sok vonat elakadt a bombatalála- 
toktól szétrombolt síneken. 87 lő­
szerrel és hadianyaggal megrakott 
tehervonat megsemmisült. Más né­
niét harmrepülögépek a német állá 
sok előtt lévő szovjet támaszponfo-
kát bombázták. A német vadászok 
a kötelékeken kívül légiharcokban 
és kíséret védelemben a keleti arc­
vonal északi szakasza felett 21 el­
lenséges gépet lelőttek, 
hogy saját veszteségük lett volna.

Berlin, július 22. (Nemet 
tonai helyről közli : Kodén 
harctér déli szakaszán egx csoport

anélkü’,

TI) Ka- 
a keleti

éppilyen bizonyos az is, hogy a népes­
ségszám és életszinvonal állandó emel­
kedése miatt nem számíthat teljesen a 
keleti gabonafölöstegekre, hanem saját 
mezőgazdasági termelésének szinvona-

* lót is céltudatosan fejlesztenie kell
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imnict rombo’ó repülőgép rajtaütött 
•-ci fontos vasúti gócponton Sahli 

• rnyékán. Ennek folytán az ellen­
ség vasúti forgalmát huzamosa1 b 
ülőre megs»7-kitolták. Az elazaki- 
’ >tt vagányok előtt 34 bad anyai! ?1 
jól megrakott tflierwrere vány tor­
lódott ftaaze. (MTI)

Berlin, júlúi« 22. (Német TI' Ka­
tonai helyről közlik : A keleti har - 
tér déli szalcmsKán kedden német 
felderítő repülők az ellenség Sahti 
környéki vasúti forgalomnak ellen­
őrzése során egy nehéz bombával 
eltaláltak egv tartálykocsi szerel­
vényt. amely a bomba frlrobba- 
nása után kigyulladt <‘s a levegőbe 
repült. Nem sokkal kéetőbh eltalál­
tak egy pánoélvonatot is. (MTI)

Kll JLLÓ HARCOK
A FINN ARCVONALON

Helsinki, július 22. (Német III A 
szerdai finn hadijelent s a köveik 
/óképpen hangzik : A Kandia! föld­
szoros különböző szakaszain élénk 
Iiarcitevékenvség volt Tüzérségünk 
ellensége« állásokat vett eredménye 
S. II tűz alá és az utónpótló forgal­
mat zavarta. A gyalogság heves 
harcot vívott egy lAmaHzpontórt és 
azt az ellenség heves támadásai el­
lenére is megtartotta.

Az Aunus-földszoroson tüzérségi 
tűzzel megsemmisítettünk három 
ellenségéig kiaerődöt. A különböző 
pontokon élénk gyalogsági tevé­
kenység folyt.. Az ellenség felderítő 
támadását vi ssza ú tas i tot tu k.

A keleti arcvonal déli részén 
gránátvető- én tüzérségi zavarótűz 
volt. A gyalogság szét ugrasztott 

• gy ellenséges támadó különítményt 
amely állásaink előtt végzett moz­
dulatokat. és zavarta a megerősítő 
oszlopok munkáját. A dőli részen a 
tüzérség ellensége« harci állásokat 
lőtt. A pánoéloselhárltő fegyvernem 
ellenséges állásokon találatokat 
ért el. . ..

Az ellenség légitewkenysege miatt 
a Finn-tengeröböl fölött légiriadók 
voltak. Az ellenség nem dolott le 
bombákat. A'adászaink a keleti arc­
vonal déli részén lelőttek egy könv- 
nyfl ellensége* bombázót. (MTI)

AZ ARGENTÍNAI kormány 
MEGNYERTE

„A »EMLEGE88EGI URATÁT"
Bumm* Alri*. július 22. (NST) A 

kormány külpolitikájáról folytatott 
titkos vita a kormányzat teljes gvö- 
■olrnével végződött. A vita során Ifi 
ellenzéki szónok szólalt fel Giinnzu 
külügyminiszter vonal vezetése el­
len. A válaszok «/.onlran olyan ked­
vező benyomást tettek a képvise­
lőkre, hogy a szavalásnál csak né­
gyen foglaltak állást a semleges- 
ségi politika ellen.

LÉGIRIADÓ KÜJRISEVREN
Stockholm, rúliiie 22. (Stefan!) Ide 

érkezett hír saerint szerdán reggel 
első ízben légiriadó volt Kujblsev- 
ben a szovjet kormány székhelyén. 
\ riadóállapot mintegy 2 óra hosz- 

■••zat tartott. Néhány lírával kéaőbb 
■■mát rövid ideig tartó légiriadó 

volt. (MTD
„A ZSIDÓ EH A ZUGPIAO 

AZONOS FOGAMtMMÁ VÁLT“

Amszterdam, inline 22. Német TI 
Mint a brit hírszolgálat jelenti, a 
zsidó kereskedők és Iparosok t.i- 
nácstikozó bizottságnak szerdán 
megtartott évi összejövetelén a bi­
zottság sz.őttesooztál.vának elnöke' a 

"(vetkezőket mondotta :
A korlátolt készletek, az árn- 

ttkek ára. az adagolási rendszer 
egyéb megszorító rendelkezések

IerenOuf
KESERÜVII

| nagyszámban csábították a zugpiac- 
ra a gyenge és bűnös hajlam 
zsidó kereskedőt. Rendes kí'eülni 
niek között helyesen gondolkozó

Roszlov «laste küszöbön áll
Berlin, július 22. (Interinf) A né­

met gépesített kötelék» k az európai 
déli arcvonal támadó szakaszán to­
vábbra Is előrenyomulásban vannak 
kelet felé. Mint a nemet véderő fő­
parancsnoksága a keddi hadijelen- 
té«ben közölte, a német és szövet- 
ségo csapatok összpontosított tá­
madással támadták Rosztovot. A 
város eleste már csak rövid idő 
kérdése. (MTI)

Rerlin, július 22. (Német TI) A 
keleti harctér déli részén a német 
és szővetst'ges csapatok tovább tör­
nek Rosztov erődítményei felé 
közli a véderőfőparancsnoksága. 
Rosztovtól keletre az ellenséget visz 
-rávetettük '“gy páncélkor«! árok

R német rádió a voronyezsi harcokról
A német rádió délután 14 órakor kö 

zölfe katonai hely tájékoztatóját a Voro 
nyers elleni bolsevista támadás elhárító 
»a sorón dúlt harcokról. A Szovjet erős 
légikötelékek oltalma alatt, páncélosaidéi 
támogatva, ismételten rohamra indult. Ke 
meny harcok során ezek a támadások 
meghiúsultak.

Azok a szovjet rohamoszlagok, ame 
lyeknek rohamcsónakok segítségével si­
került a Donon átjutni, harci és -uhanó 
bombázók összpontosított bevetésével 
nagyrészt megsemmisültek. Sokhelyütt a 
légvédelmi tüzérség tüzében omlott össze 
a bolsevisták támadása.

Nagy légiharcokra is kerüh sor, ame 
lyek során egy tölgyfalombbal díszített

Anglia szabadon bocsátja az indiai kommunistákat
Amszterdam, július 22. (Nemet 

TI) Az Indiai angol kormány elha­
tározta, hogy megszünteti az indiai 
kommunista partnak s a kommu­
nista szervezkedésre vonatkozó ti­
lalmat .4 kormány eoy nyilatkozat­
ban kijelentette, hogy a kommunis­
ta párt minden bebörtönözött tagját 
szálfádon fogja bocsátani. Ehhez a 
brit hírszolgálat azt a magyarázatot 
fűzi, hogy az indiai kommunisták 
szabadonnocsáf ása minden feltétel

Moszkva elölt 87 löszervonat a levegőbe repült
Berlin, július 22. (Német TI) A német lé­

gierő a középső arcvonalszakaszon 
Moszkvától délnyugatra hatásosan tá­
madta a vasúti forgalmat. Sok vonat el­
akadt a bombatalálatoktól szétrombolt 
síneken. Nyolcvanhét lőszerrel és hadi 
anyaggal megrakott fehervonot megsem­
misült. Más német harcirepülőgépek a né­
met állások előtt levő szovjet támaszpon­
tokot bombázták.

A bolsevista üzemanyagraktárakban 
robbanások és tüzek keletkeztek. A tűz 
átterjedt a szomszédos helységek há­
zaira.

A keleti orcvonal északi szakaszán jú­

Churchill megbeszélései a második frontról
London, július 22. Chnrohlll ked­

den angol-amerikai megbeszéléseket 
indított meg. amelynek tárgya be­
avatott körök véleménye szerint a 
második front létesítése. Úgy tud­
ják azonban, hogy a megbeszélések 
mindeddig nem vezettek semmi ha­
tározott eredményre. A Daily Ex­
press rámutatott a moszkvai rádió 
ismételt kijelentésére, hogy a Szov­
jetunió lakosságát egyetlen kérdés 
érdekli, éspedig az : mikor valósi! 
in mey Anglia a második frontot ? 
\ News Chronicle éleshangn vezér­

cikkben hangoztatja, hogy a má­
sodik front létesítése nem Wir lo­
bi halasztást és hogy minden ha­
logatással közelebb hozzák a ka­
tasztrófát.

''•'nf. július 22. (Német TI) Ne-
okból ’ ’’ : K -ddn'i este New-

vorkhan nag.' zsidó népg' ”»!
•<ttak. \ 4,v(1I ’ • •!) felolvastak
( luir. híll üzenetét, amelyben kie­
meli. hogy a zsidóság, elsősorban a 
palesztinjai zsidók ..tevőlegesen 
lamogatjgk a szövetségesek ügyét". 

brit polgár számara ..a zsidó és a 
ztigpiac“ általában ugyanazzá a fo­
galommá vált. Éhből a zsidó néppel 
szemben növekvő gyűlölet támadt.

mögött erősen kiépített állásokba. 
.1 hadsereg Rosztov felé való előre­
törését zuhanó harci repülök tárna- 
fialták. A város déli része ellen in­
tézett légitámadások során újítói s 
óiból találatok érték a lőszerraktára 
ka’ és tárházakat. A Don folyó 
nagy kanyaréban a gyalogság és a 
gépesített' kötelékek megállás nél­
kül folytatják az ellenség üldözését 
a roppant forróságban. Az ellenség 
itt ott tanúsított ellenállását gyor­
sán megtörtük. Voronyezstől délre 
az ellenség járőrcsoportjai megpró­
bálkoztak. hogy a Donon keresztül 
előretörjenek. de kísérletük ku­
darcba fulladt a magyar kötelékek 
védőfüzében. (MTI)

rajparancsnok vadászraja egyetlen nap 
30 gépet lőtt le. Az ellenség napközben 
többször megismételte előretörését, mind­
annyiszor azonban kudarcot vallolt, s leg 
súlyosabb veszteségeket szenvedte.

Berlin, július 22. (Német TI) A moszkvai 
rádió a Voronyezs bevételéről szóló né­
met híreket azzal a jelentéssel kísérte, 
hogy Voronyezs bevétele során egész 
csomó német hadosztály teljesen meg­
semmisült. Hogy ezek az állítások meny 
nyíre hihetők el, az a véderőfőparancs­
nokság megjegyzése szerint kitűnik abból 
a tényből, hogy a voronyezsi harcokban 
megjemmisítettnek jelentett 3. gépesített 
hadosztály egyátalán nem is harcolt 
ezen a szakaszon. (MTI)

nélkül történik meg. Sok kommnnis 
ta ügynököt már is hazabocsátottak 
s a még érvényes letartóztatás! pa­
rancsokat visszavonták. (MTI)

Stockholm, július 22. (Német TI) 
A svéd lapok legújabb londoni hír 
szerint a brit fővárosban kedden ki­
jelentették a külföldi sajtó képvise­
lői előtt, hogy Gandhi tervezett en­
gedetlenségi hadjáratát határozot­
tan az. indiai háborús erőfeszítések 
szabotálásának tekintik. (MTI)

lius 20-án csapataink a llmen-tótól délre 
elkeseredett közelharcban visszautasítot­
ták a bolsevisták több páncélos támadá­
sát. Eddig beérkezett jelentések szerint 
bombatámadással 22 bolsevista harcko­
csit megsemmisítettek, másik tízet meg­
rongáltak. Az utónpótló forgalom leküz­
dése során felgyújtottak 35. csapatokkal 
és hadianyaggal megrakott ‘ehargépko- 
csit.

A német vadászok köteléken kívüli 
légi harcban és kísérővédelemben a ke­
leti arcvonal északi szakasza fölött 21 
ellenséges gépet lőttek le anélkül, hogy 
sóját veszteségük lett volna. (MTI)

Lisszabon, július 22. (Stefani) 
Newyorkból jelentik : A Newyork 
Herald Tribune a Szovjetoroszor­
szági helyzetről szólva felveti a kér­
dést : betartják-e és hogyan a júni­
us 11-én Molotovnak tett ígéretet, 
amelyről Roosevelt és Churchill kö­
zös nyilatkozatában is szó volt. A 
lap ezután szószerint ezeket írja :

Szovjet oroszor szá g összeom I á sa 
óriási és helyrehozhatatlan kataszt­
rófa volna. (MTI)

UJ NEMET REPÜLÓGET
Berlin, július 22. (Német TI.) A Völ­

kischer Beobachter „Mindig új fegyverek" 
címfelirattal közli a Blohm—Voss müvek 
új repülőgépének, a BV—136-nok képét 
és megállapítja, hogy a Führernek azt a 
kívánságát, hogy „a legjobb fegyvert a 
világ legjobb katonájának“ a német ku­
tatás és a német fegyverkezési ipar fá­
radhatatlanul teljesíti és a tervező, a mér­
nök és a szakmunkás versengenek az új 
fegyverek és eszközök kigondolásában 
és fejlesztésében, jMTI)

Apolló filmszínház
Ma utoljára 

ASSZONY A NEVEI)

Holnaptól 1 Péntektől '
Kalandos, bolondos, szerp-lme* 

dallamos történet két párisi 
Ifjúról.

A TÖRÖKÖK LEZÁRTÁK 
A SZOVJET FELE ESö 

HATÁROKAT
Berlin, július 22. Illetékes némnr 

helyről közlik : Külföldön olyan 
hírek terjedtek el, hogy « törökön 
a Szovjeturió felé eső határuk 
egyes részeit lezárták, arra szá­
mítva. hogy a keleti harctér déli 
szakaszén folyó harcok alatt bizo­
nyos körülmények- között a szovjet 
esnpatok megkísérelhetnék. bog­
török terűiéire jussanak. Berlini 
politikai körökben ezeket, a hirekC 
úgy magyarázzák, hogy azokból k: 
olvasható, miként ítélik meg a törő 
kök a keleti hadjárat további fejle­
ményeinek lehetőségeit.

VOROSILOA’ VÉDI 
A KAUKÁZUST

Stockholm, július 22. (Stefani) A maszk 
vai rádió szerdán délelőtt bejelentette, 
hogy a Kaukázust védő szovjet csapatok 
parancsnokságával Vorosilov táborra 
gyot bízták meg.

Uj védelmi vonalat építenek ki Sztálin­
grád és Asztrachán között. (MTI)
MOSZKVÁBAN EH KtURIREV- 
BEN NAGY AZ ELELM1SZTER- 

HIÁNY
Moszkvából ezért három hónap aloH 

egymillió lakost költöztetnek el. A kujbi 
sevi diplomaták kénytelenek légiúton élel­
mezni magukat Iránból.

A FClHREIt I DVÖZÖLTE
SEYSS-1NQVARTOT

Berlin, (ijllim 22. (Német TT A Führer 
dr. Arthur Sey«.« Inqunrt hlrmln|ml ml 
ni-izlernek n (iicfszAIhrtt némelnlfdlrú te­
rűiéi birodiilinl biztosának 50. szlileté«- 
nnpjn alkalmából szerdán sajátkezű le- 
vélben kívánt Szerencset és egyszersmind 
niáírásiívnl ellátott fényképet ktildtú' 
neki. (MII)

VÁLASZTÁS LESZ 
ÍRORSZÁGBAN

Stockholm, július 22. (Német Ti) 
De Valera ír minipzterelnftk 
mint az angol hírszolgálat jelenti.

bejelentette, hogy n tervek sze­
rint augusztus 19-e választóriap lesz 
A kormány azért szánta el magát 
erre a lépésre, mert a már régóta 
esedékes választásokat nem halaszt­
hatja tovább. (MTI)

JAPAN Jól. BÁNIK AZ ANGOL- 
sz aszókkal

Tokió, jiitiiis 22. (Stefani.) A japán tá­
jékoztató hivatal szóvivője semleges és 
független hatóságok tanúskodása alapján 
megcáfolta szokat az angolszász hírgyár 
tók által forgalomba hozott híreket, nme 
lyek arról szólnak, hogy a japánok ke 
gyetlenill bánnak Nagybrltnnnla és sr 
Egyesült Államok állampolgáraival. A 
szóvivő rámutatott arra, hogy a ganfl 
nemzetküzl Vöröskereszt klkiildötte meg 
állapították, hogy a japánok jól bánnak 
a kiilönhöző táborokba zárt angolévá- 
szókkal. (MTI)

FARUK KIRÁLY ES KOR 
MÁNYA NEM HAJLANDÓ 

ELI A VOZN1 EG YIPTOMBÓI ■ 
Tunisz, július 22. (Interinf.)A kairói brit 

hatóságok azt követelték Faruk királytól, 
hogy abban az esetben, ha az angolok 
kiürítik o Nílus deltáját, ő is távozzék el. 
Faruk király ezt a követelést a leghatáro 
zottabban elutasította. Az angolok ekkor 
ugyanezt követelték az egyiptomi kor 
mánytól, azzal a megokolással, hogy ab 
bon az esetben, ha a tengely megszállj«; 
Egyiptomot, Szudánban vagy Dél-Afrika 
ban Görögország, Jugoszlávia, lengyel 
ország stb. mintájára „szabad egyiplo 
mi kormányt" akarnak létesíteni. Nahar 
pasa azt válaszolta erre, hogy eteklnfet 
ben csupán az egyiptomi parlament dönt­
het.

A parlament több óra hosszat tartó 
ülésén egyhangúan elutasította a brit kö­
vetelést. [MTI)



Uj

a

szerint a 
ipariig' ' 

pedig 
község.

nyabb árnak tekintendők, amelyek­
től eltérő árakat a termelő részére 
nem szabad kifizetni. .4 rcnd-lef 
július 23-án lép hatályba.

szcre- 
vngv

...... felajánlott, 
ú'uü itött szeretetadományokat 

illetékes hadtestpa-

bonvédelmi miniszter felhívása

OEBRECZEM! U]SÄG-HA]DUFCn.D__

AUGUSZTUS 1-TOL KEZDVE DEBRECENBEN
42 fillér lesz egy

McCilllHnitotta a közellátási miniszter a 
malomi termékek

Fontos ügyeket tárgyalt a

kgr. kenyér
búza-, rozs őrlemények es 
árát

pudapest. július 22. A Magyar 
l3Virati Iroda jelenti: A kormány

kedden délután öt órakor 
Kúiloti MikbB miniszterelnök e- 
, élésével minisztertanácsra ültek 

' ' a minisztertanácson részt.vett
"llirrsek Béla közellátásügyi allatn- 
’. ,kár és Rozváczy Lajos allamtit- 
k-,.‘ a? árellenőrzés országos kor- 
mánvbiztosa is.

B közellátásügyi miniszter undelete

minisztertanács
minisztert a náts hossonczy 
közellátásügyi miniszter előad;’, 

sa után megállapította az új mező­
gazdasági terményárakat, amelyek­
nek listája csütörtökön jelenik meg 
a Budapesti Közlönyben.

A továbbiakban a minisztertanács 
folyó kormányzati ügyekkel foglal­
kozott és a késő esti órákban ért 
véget.

NIVEA
zebben és gyorsabban 

barnit !

nyer, rozskenyér, rozsos búzake­
nyér és árpás búzakenyér legmaga­
sabb fogyasztói ára augusztus 1-től 
kezdődően kg-onként 44 fillér. \ 
kenyér legmagasabb viszonteladói 
líra főüzletbe szállítva kg-onként 41 
fillér. Az ország egyéb területén az 
egységes búzakenyér, rozskenyér, 
rozsos búzakenyér és árpás búzake­
nyér legmagasabb fogyasztói 
kg-onként 
ára pedig 
rendelet 
tályba.

Az 1941. vagy korábbi 
’■alionára az 1942. augusztus 
kezdődően a rendeletben megál'api- 
‘ott árak érvényesek.

42 fillér, 
kg-onként 
augusztus

Rendezték

gép-

puóapest. július 22. MII jelenti .
< Budapesti Közlöny .július 23-1 sza- 

közű a közellátási miniszter ren-
i.lptM a búza- és a rozs-örlemenyek 

malomi termékek legnagyobb 
in' írni, nagykereskedői és fogyasztói 
•vénák megállapításáról.

\ rendelet szerint a búza és a rozs 
. ...pménveknek és a malmi mellek- 
-crmékeknek legmagasabb malomi, 
eladási ára zsákkal együtt, minden 
m. ’omüzemnél 100 kg-onként a ko-

Búzadara 73.50 P. NuliásLszt .0 1 . 
I'.gvséges búzakenvérliszt 3. I • EgV 
- ges minőségű búzakorpa 18 l - 
Fovséges rozsliszt ára 37 P. l'-R.'sl 
-Ts rozskorpáé 18 P. Búza és rozs- 
Íjhliszt. búza és rozs félkorpa ara 
1$ r.. a malombükköny, malomkon- 
k-nlv és ocsii szemes állapotban 1< I 
Megdarálva 18 P- Grahamliszt leg­
magasabb malmi eladasn ara zsákká 
együtt minden maiomüzemnel too 
i mánként 44 pengő-

■X megállapított lisztarak.
vagT fogatolt járművel házhoz sza • 
IíB-a illetőleg bérmentesítés mNlet 
, a«,u»i kocsiban, vagy uszályba rakva 
értendők. Zsák nélkül történő liszt- 
. ’adásnál a lisztárak minden malom­
eremnél 100 kg-onként L20 pengő­
vel alacsonyabbak a megállapított 
’mái. Az árak a feladáskor történő 
ti/etée esetén érvényes"’!’.

Intézkedés a telárakról
Szabályozza a rendelet a kisebb tó­
felekben történő liszteladasánal szá­
mítható malmi eladási lisz.tárakat. 
továbbá a nagykereskedői lisztara- 
kat. A rendelet értelmében a kiske­
reskedő az általa ténylegesen fiz.e- 
left beszerzési ár és fuvarköltség 
,'gvüttes összegéhez buzadarana. 
"uílásliszteknél és Grahamlisztnel 
k<’-onkónt legfeljebb hat fillér, egy- 
■éaes búzalisztnél és egységes rozs­
lisztnél pedig kg-onként legfeljebb 
három fillér felárat számíthat. Az 
íuv adódó fogyasztási árak azonban 
• z ország egész területén nem ha­
ladhatják meg a búzadaránál a kg- 
■ >u|;ént 82 fillért, mulláslisztnel " 
fíl’ért. ;iz egységes búzalisztnél a 
!■’ fillért, egységes rozslisztnél 
|Iliért, a Grahamlisztnel pedig 
f'llért. A fogyasztói árak a csoma- 
milás költségét már magában fog­
lalják \ rendeletben megállapított 
.rak 1942. iúlius 27-étől kezdődően

A kenyér legmagasabb ára

42

án rendeletet adott ki a kenyér leg­
magasabb árának megállapitasaról. 

X rendelet értelmében Budapesten 
. 1-nrn\ (>t.-1‘*n u7 e<T\ sege;i hnzake-

HUNGÁRIA FILMSZÍNHÁZ
kacagta!-Ma utoljára

A nőnek mindig sikerül!
■ s W alt Disney rajzos trükk-
lilmje : ..Az ELVARÁ­

ZSOLT KASTÉLY“

Híradó ! Híradó !

ára 
viszonteladói

40
1 -én

fillér. A
lép ha-

termése 
1-től

a tel és tejtermékek 
árát

adott ki a közellátá-' 
tej. tejtermékek ár-- ■ a

Rendeletet 
miniszter a 
megállapítására vonatkozólag is. 
vidéki termelői tejárak (ipari t 
konstrukcióját a rendelet teljesen 
megváltoztatta, amennyiben 11 fil­
lér felárra! növelt rögzített tavalyi 
árakkal szemben összegszerű , ter­
melői árakat állapított meg. Ezt 
fix árat ab dolgozó, vagy v 
feldolgozó üzem literenként 34 
térben állapítja meg a 
zal. hogy a 
fuvarozási 
sem kaphat 
28 fillérnél.

A vidéki

’ '• "I fii­
rendelet az- 

termelő a gyűjtési és 
k ö 11 sé g e k levonásával
kevesebbet literenként

!9, •■'sőrén bi 
30. ki.áló 31 pengő A 41 kg-os sú- 
• yu szokványzab 2? pengő. Ezek az 
arak a legmagasabb és legalacso-

Három minisztérium együttesen dönt 
a debreceni villanyáramemelés ügyében
Hudapest. július 22. 1/77 jelem: 

\ hivatalos lap csütörtöki szám 
közli a kormány rendeletét a vili: 
mos energia árának me 
tárgyában. A rendelet 
közellátási miniszter az 
miniszterrel egyetértve,

i villamosmü fenntartója

vagy város, a belügyi és iparügrj 
miniszterrel egyetértve rendeleti0! 
állapíthatja meg az 1941. évi novem­
ber 1. napja után szolgáltatott vil­
lamos energia árát. A villamos ener 
gia vevője, fogyasztója köteles az 
így megállapított árat megfizetni.

Kiváló értékkel gazdagodik Debrecen kulturélete 
dr. Bánáss László, ni római 
katolikus plébános személyében

tejárakat 
szintén számszerűen állapítja meg 
a rendelet, éspedig falun literen­
ként 34 fillérben, megyei városok­
ban 36 fillérben, azokban a törvény­
hatósági iogu városokban, ahol vá­
rosi téjellátó üzem nincs. 38 fillér­
ben. ahol tejellátó üzem van. olt 40 
fillérben. A tejárak em’Ikedesenek 
megfelelően a tejtermékek ára is 
emelkedett.

.4 vai foyuasztói ára az or szán 
epész területén 7.80 I’ ky-ónként. 
Az egységes trappista sajt ára 3.9(1 
pengő.

A tejfel fogyasztói ára literen­
ként falun 1.49, megyei városokban 
1.50, törvényhatósági jogú varo­
sokban l ~0 pengő.

Falun félkövér túró ára kg-ként 
1 io' sovánvé 0.90, megyei varosok­
ban" félkövéré 1.20. soványé 1 pengő 
4 törvéniihatósági jogú varosokban 
a félkövéré 1.3Ő. a soványé I0o ki 
lónként. Az árak július 24-en lep­
nek hatályba

A július 23-án kiadott miniszt n-i 
rendelet megállapítja a 
kétszeres, árpa 
gazdasági évre 
rendelet szerint 
78 kg. súlyú 
I úza termelői ára

Tegnapi számunkban elsőként közöl 
tül; olvasóközönségünkkel, hogy dr. 
Scheffler János szatmári püspök, a nagy 
váradi egyházmegye apostoli kormány 
zójc augusztus l-ével saját kérelmére fel 
mentette a debreceni plébánia vezetése 
alól dr. Lindenberger János prépost-plé­
bános kanonokot s helyette az adminisz! 
lációs ügyek ■ vezetésével dr. Bánáss 
László tb. kanonok, pápai prelátusí, 
nagyszalontai esperes-plébánost bíz'a 
meg. Jóllehet ez a megbízás ideiglenes 
jellegű, mert a végleges kijelölést Róma 
csak későbbi időpontban, előrelátható 
lag október táján fogja eszközölni, be­
avatott körökben biztosra veszik — s ha 
valami váratlan fordulat nem történik, 
kétségtelen is —, hogy személyében ke' 
látnunk a debreceni katolikus hitélet ú: 
iiónyítóiát.

Dr. Bánáss László 1888 október 14-sn 
született, 1912-ben szentelték papnő 
1923 ban a nagyváradi Orsolya zárda 
tanítóképzőjének igazgatója és hitokto 
tója lett, 1925-ben kapta a pápai-prela 
tusi címet és kitüntetést. Később Nagy­
szalontára került esperes-plébánosnak s 
időközben tb. kanonokká lépett elő.,

A debreceni plébánia vezetésével vo'ó 
megbízatásával kapcsolatban egyik 
nagyváradi laptársunk n következő

leg és ránk, debreceniekre is örvende­
tes sorokat Írja róla :

„Dr. Bánáss László számára nemcsak 
magas előléptetést, hanem fényes elég­
tételt is nyújtott a püspök ezzel a meg 
bizatással Nem akarjuk a múltokat meg­
bolygatni, de ez felesleges is, hiszen 
mindenki tudja, hogy ez a kiváló pap 
büntetésképen kapta politikai nyomás 
ra a nagyszalontai „száműzetést". Nagy 
kultúrája, kiváló képzettsége és adottsá­
gai arra predesztinálták, hogy jelemé 
kény katolikus kultűrcentrumban működ­
jék, de a politikai gyűlölet mást dik‘ál» 
Emlékezünk jól, amidőn a nagyváradi 
Gazét de Vest című román napilap cikk­
sorozatban támadta meg azért, mert c 
Vatikánban, ahová több ízben vezetett 
utódállambeli magyar katolikus zarándok 
csoportot, magyarságát nem rejtette véka 
a'á. üldözni kezdte o nacionalista ro­
mán sajtó, mint nagyváradi zárda gaz- 
gotól is.

Mindenki lelkes örömmel veszi tudo­
másul, hogy most végre tudásának, *e 
hetségének és műveltségének megfelelő 
pozícióba jutott. Debrecen kulturélete 
olyan tényezővel gazdagodik benne, aki­
nek működése még sok maradandó ese 
ménnyel és mozgalommal fogja a ha|du- 
vóros közművelődési fejődését gyorapi-

rpmlszer a honvédeknek küldendő 
adományok felajánlásánál 
és szétosztásánál

PS 1942. 43.

1942-ben tér mell 
szokványminősegü 
az ország bármely

feladó állomásán 100 kg-onként ■>" 
pengő. A 71 kg szokványmtnosegii 
idei' rozs 28 pengő. A ketszer -sr 
rozsra megállapított 7'’í’p,k”é. v 
irányadók. A 65 kg. sulyii szokvnM 
idei takarmányárpa termeim ata

pengő. A 71 kg 
idei rozs 2'' , :

sz**ret-et adomái ívok adományozás,'
a honvédelmi minisztérium utján 
központilag kívánja irányítani ami 
által azoknak a legrövidebb időn be 
lül a hadműveleti területre vaM hit 

[t leginkább biztosítva 

intézkedésitől kifolyólag 
minden- 
. de a

X honvédelmi mmiszwi
,, honvédőink részére szerető adoma 
nyok gyűjtése és felajanlasa targya- 
baA háború első perceitől kezdve a 
társadalom minden rétege 1 h ■ 
, avüttérzí'-sel igyekszik 
adományok felajánlásával ki eje/y s- 
re iiittatni a harcoló hősökéit erzet Ä háláját és megla^ulesM. 
X szeretetadomanvoknak 
ponti tárolási helyre ya o h^, H t«_ 

az egves csapat testek között n 
osztás-, és a hadműveleti területre 
való juttatása eddig egységesen 
szabályozva nem volt, ami nemcsak 
az egész akció lebonyolítását kés­
leltette. liánom főleg ami «z 
gos elosztást illeti, bizonyos f anj 
talanságok nem voltak elkerülhetők 
Ezeken a hiányokon óhajt a h"nv,‘-■ ■ legutóbb kiadott

1(101 UHUI! lining' ■■ ■ , . . ] •
100 kg-onként 24.50. bármely b-lado 
állomáson, a kopaszárpa lermeioi 
ára 50 pengő. A rendelet az 1 '<-■ 
ben termelt legalább 65 kg. síi ,

------ - “7 ideírni miniszter legutonn «mw.
I rendeiele sugiteüi, aWly szerint a

sörárpa termelői áfát az ország " ' 
i mi iv 'észén 100 kg-onk '
I pit-otta mefi ;

tatása is 
van.

Ebből az 
a honvédemi minisztérium t 
kit. nemcsak az egyéneket. .
testületeket, egyesületeket is felkori 
amelyek honvédeink részére 
t p t adom á n y okát gyűjtenek.
felajánlanak, hogy a f . 
vagy <.. . a területileg illetékes ....  ......
rancsnoksáqnál. kerületi parancsnok 
-ágnál jelentsék be. amely azokat a 
neki alárendelt élelmiszerraktárba 
szállíttatja és a honvédelmi minisz­
térium intézkedésére s’zak^,'ri’pn 
kezelteti. Adományaink felajánlási.- 

I kor gondohjin* mindig arra, hogy
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Ä’oKat eg,' kapják, 
érettünk 
mégha- 
rendel- 
adomii- 
< elke- 
k U kI- 

érkezhetnek 
Romlandó 

mellőzzük.
177,221

®kA életüket kockáztatva, 
harcolnak. Ezért feledette 
tározni az adnnuinyozóna! a 
tetfist. Csak olyan cikket 
nvozunk, amely a kdzleked-' 
rülhetetlen nehéxnégei nie 
1’■•gaslalan állapotban 
r-ndeltetési helyükre. 
c'c/íziMzer küldését i— 
V ! zbell adományok a 
,... kk számlára küldendők.

A
M-

Kardoss igazgató
120.000 pangóért pereli 
Szeged »árasát

Néhány hónappal ezelőtt Szeged 
túrós. azonnali hatállyal fe.bon-

Kardos« «éza szinigazgató- 
i a’ kötött szerződését. A város szin- 
iP’vi bizottsága azzal indokolta az 

a szerződés felbontását, hog.' 
az igazgató nem tudott megfelelni 

<77rződéslren leszögezett feltéte­
knek. Kardoss Géza nyilatkozott 

elvben az ügyben s ”ii nt !<’«b>nveíT»*- 
<‘.bbet leszögezte, hogy T-0.000 pen- 
nös kártérítési port indít Szeged e - 
ten a szerződésnek szerinte egyol­
dalit fe'hontása miatt.

ÖTRV1 DOLOGHAZAT KAPOTT 
A MAJOMKETREC ELŐTT 
TETTEN ÉRT ZSEBTOLVAJ

RudafHVit. július 22. Hűtő Pál szo­
ba fest ősegedet mint zsebtolvajt is­
merik a rendőrségen.

Eddig már tizenötször büntették 
meg. utoljára háromévi szigorított 
dologházi őrizetre ítélték.

Innen feltételes szabadságra ke­
rült tavalv tavasszal. Június 30-án 
kiment az Allatkerthe „szemlét 
tartani“ Észrevette, hogy a majom­
ketrec előtt nagy tömeg áll. főként 
székely leányokból álló kiránduló 
csoport szórakozok a majmok mu­
tatványán. Ezt a kedvező alkalmat 
akarta kihasználni Sütő Pál és az 
egyik leány tarsolyát óvatosan ki­
nyitotta. de amikor a pénzt kiemel- 
t ■. tettenérték. Lefogták a kezét és 
rendőrnek adták át.

Abüntetőtörvénvszék a megrög­
zött zsebtolvajt ezért legalább öt 
évig tartó szigorított dologházra 
ítélte.

A tábla és most végső fokon a 
Kúria szüneti tanácsa dr. Madav 
Guidő elnöklete mellett tartott tár­
gyaláson dr. Miskolczy Ágost koro- 
naiiryészhelyettes felszólalása után 
)>• h benhagyta az ítéletet.

Véres kenős szerelmi dráma 
a kútvölgyi tüdő­
szanatórium előtt

Hndmrzöi ásárhcly. július 22. \ Hód 
’ ácirhclvtö! mintegy 15 lem re fek 
K lit' ölgyön levő liidős/jinatórium ka 
.than Acre* szerelmi dráma történt.

\ kora rpqgrli órákban a kapuban já 
i 'kc’ők vért'H ‘«.»han fekvő, pszmélellm 

t( •! I és nőt talállak.
\ nő már halott volt, a férfi még élt 

t < amikor nemsokára magához tért, el 
mondotta, hogv féHékcnységliől megölte 
rnr n vflsAZonvát. Nagy Juliánná szanató­
riumi ápolónői, majd magával akart ve­
gem» \ nyomozó* megállapította, bo^’v 
a g'ilko* férfi (»ál Lajos borbélysegéd. 
rr. il» udvarol az ápolónőnek, akit mos- 
ían:»l»*n el is jegyzett. Az utóbbi idolon 
azonban féltékenységével kezdte üldözni 
a leányt, aki rmiati kiadta az ólját. Leg- 
U'óhh is azért kereste fel Gál a leányt, 
akit sétára hívott a szanatórium előtti 
útra.

Beszélgetés közben Gál Lajos borotvát 
rántott elő és rövid dulakodás ntán 
egyetlen metszéssel átvágta » szerencsét 
len nő torkát. A metszés halálos volt 
Nagy Juliánná pillanatok alatt elvért* .1.

í»ó! Lajos ezután saját nyakát vágta át 
a borotvával, de magán nem ejtett halá 
los s*brt. Ezután eszméletlenül terült e| 
a h ánv holtteste mellett. \ szerelmi drá 
ma áldozatát beszállították a szanaló 
r»nm hnloHawházába a gyilkos hnrhrh 
segédet pedig a hódm» zővásárhelvi kór 
bárban őmetbe ,veV4k.

1D közellátási miniszter megállapította a sertések 
és zsir árát

Budopait, Július 22. MTI jelenti : A közellátási miniszter renddeht « ’ova"^ 
s«rt4s»k árát kg ónként a következőkép állapítja meg : 25 kg-os . 9
2 59, 53 kg-os 2.30, 70 kg-os 2.13. 85 kg-os 2 pengő. A hízott »o,,^sek teerme'öi a««» 
az új árszabályozás szerint kilónként a következő 145 kilós 2.10, . 1 05 '
sonka süldő L98. A zsír, zsu szalonna es háj fogyasztási árát a rendelet az egesz 
országban negyven fillérrel emelte fel. Tehát ezeknek oz órai az ország egesz 
területén o következők sertészsír 3.80, zsirszolonna 3 34, háj 3.60 A rendelet |U-

23 ón lép hatályba

Spinjei Merne <í?nö kultuszminiszter 
Szegeden

Rzeped. július 22. Szinyei-Merse 
Jenő vallás- és közoktatásügyi mi­
niszter Szegedre érkezett a vá*<r» 
kulturális intézményeinek megte­
kintésére. A kultpszministzer első 
útja a Fogadalmi Templom sírbolt­
jába vezetett, ahol Klebesbérg gróf 
koporsójára koszorút helyezett el.

miniszter ezután az egyetemi épti 
leteket szemlélte meg, majd meg­
nézte az egyetem központi épüle­
tét. meglátogatta a városi múzeu­
mot. A kultuszminiszter délben To

Zsidót csak akkor lehet értelmiségi 
munkakörben foglalkoztatni, ha a munka­

adó nemzsidót is alkalmaz
Budapest, július 22. A Magyar Távirati 

Iroda jelenti :
A Budapesti Közlöny legközelebbi szá­

ma közli a minisztériumnak az 1939 : IV. 
te. 17, ö-a második bekezdésének végre­
hajtása tárgyában kibocsátott 4410—1942. 
M. E. számú rendeletét, amely szerint a 
magánalkalmazas körében értelmiségi al 
kalmazottként zsidót egymagában nem, 
hanem csak abban az esetben lehel fog

Sikerekben gazdag évről számol be 
a református gimnázium évkönyve

löbb mint 100 oldat terjedelemben j<* 
lent meg a debreceni református Kulié 
giiini gimnáziumának évkönyve sr. tf>41 

42. Iskolai évről dr. Kun Sándor igaz­
gató közlésében. Az Igazgató ar. évkönyv 
bevezető cikkében hosszabban emlékezik 
meg dr. Molnár Pál. Oslváth Ödön és dr. 
Tóth Béla tanárokról, akik a tanév kéz 
delén váltak ki az intézet tanári karából. 
Dr. Molnár Pált a máraniaroaszigeti re­
formátus gimnázium igazgatótanácsa az 
Intézet vezetésére meghívta helyettes igaz 
gatól minőségben. OMváth Ödön nynga 
lomha vonult, dr. Tóth Bélát pedig a szé 
kclyudvarhelyi református gimnázium vá 
lasztotta meg rendes tanárrá. A megrm 
lékezés ismerteti az említettek életrajzi 
adatait, tanári, tudományos és egyéb té­
ren kifejlett munkásságukat.

A jubileumi évvel kapcsolatban több 
iiagyérlékú előadás hanzolt c| az intézel 
iinncpségcln Széchenyiről. Az évkönyv 
közli „Széchenyi tanítása** címmel dr. 
Varga Zoltán, az Intézet ismert nevű I» 
nárának az évnyitó ünnepélyen elmon 
dott beszédét és dr. Makkal Sándor egye 
térni tanárnak az intézet SzéchenyLiinne- 
pélyén „Széchenyi és az, ifjúság“ címmel 
tartott előadását. Mindkét előadás nagy 
mértékben emeli az amúgy is nívós belső 
és kti|aő kiállításban megjeleni évkönyvet 
\i iskola múlt járót szóló ismertetés után 
ízelítőt kapunk az Intézet ncvrlőmnnkH 
jából az elmúlt Iskolai évről szóló beszá­
moló során. A hivatalos látogatásokkal 
kapcsolatban jelentős helyet szentel a/ 
évkönyv I). dr. Révész Imre pttapÖk látó 
gátasának, aki a meglátogatói! órák alap 
ján kijelentette, hogy n tanári kar híva 
fásának teljes tudatában van. Különösen 
kiemelte a táj- és népkulatő szakoszlá 
lya kibontakozását.

A továbbiak során kitűnik az évkönyv 
hő|. hogy a tanári kar számos tagja rend 
kívül sokoldalú tskolánkívüli működés! 
fejlett ki az elmult tanévben Is. Tanul 
mányi kirándulásokat * rendkívüli körül 
mények szolgáltatta nehézségek miatt 
csak Debrecen közvetlen környékére tel­
lek ax egyes osztályok két ízben : ősszel 
és tavasszal.

Szamos Ifjúsági egyesült szolgálta a 
növendékek továbbképzését az előírt *« 
nulmánvokon túlmenőlrg. Szép eredmé 
nyes munkál végzett D. dr. Nagy Sándor 
vaflástanár elnöklétével m. nAro®y Já­

kacs Sándor főispánnal «zükkörfl 
ebéden vett részi (MTI)

Szeged, július 22. Szinyei-Merse 
Jenő vallás- Ás közoktatásügyi mi­
niszter szerda délutáni órákban 
Tukacs Sándor dr. főispán és né­
hány szegedi közéleti vezető szemé­
lyiség társaságában rövid sétát tett 
Újszegeden. A miniszter az esti 
menetrendszerű gyorsvonattal tit­
kára kíséretében visszautazott a 
fővárosba. (MTT)

lolkoztcrtni, ha a munkaadó legalább még 
egy nemzsidót is foglalkoztat értelmiségi 
munkeközben. Azoknak a munkaadók­
nak számára, akik ennek a szabálynak a 
múltban nem feleltek meg, a rendelet 
büntetlenséget biztosít, feltéve, hogy a 
munkaadó a jogszabályellenes helyzetet 
a rendelet kihirdetésétől számított har­
minc nap alatt megszünteti.

nos“ önképzőkör és ennek „(Saüry Báliul“ 
táj- és népknlató szakosztálya, dr. Végh 
József, a természettudományi szakosz­
tály dr. Mester István. « történelmi szak­
osztály dr. Varga Zoltán, a Kis önképző­
kör Ráhohl Gábor, az Ifjúsági Segítő 
egyesület I). dr. Nagy Sándor, az Ének­
kar és Zenekar Szigethy Gyula, a „Tisza 
István“ Sportkör vitéz Váry Sándor és 
Gzuna Ferenc, az Ifjúsági Madárvédelmi 
Egyesület dr. Nagy Jenő, az Aero-kör 
László Géza, a Diákkaptár Szabó István, 
a Oerkétzesapat és Ifjúsági Vöröskereozl 
Egyesület Rabold Gáhor és Csorba And 
rás tanárok vezetésével.

Igen szép eredményeket értek e| az. d 
inuit tanévben is az intézet növendékei 
az országos versenyeken. A középiskolai 
tanulmányi versenyen a gimnázium ossz 
teljesítménye országos viszonylatiéin har 
madik. vidéki viszonylatban pedig első 
vo|t. Kállay Ferenc Vili. I>) o. t. a termé­
szetrajzban I. Papp László Villi, a) a. L 
a latinban. Csáthy Károly Vili, b) o. t 
a Icrmészrllanban 4. V. Brrezi Imre 
Vili, b) o. t. pedig a földrajzban Ö. b‘IL 
V táj- és népkutatás terén Papp László 
Vili, a) és Mikó Sándor Vili, a) o. tanú 
lók szerepeltek dicséretre méltó, kiemel 
kedő eredménnyel az Országos Táj- és 
Népkulatő Intézet és « Tisza István Tti- 
domáuvegv elein Magyar Népnyelv kutató 
Intézete «Ital rendezett versenyeken. Az 
intézet legjobb, magasfokú országos se 
bcssrgi versenyen előkelő helyezést elért 
gyorsíró növendéke Ecsedy Béla Vili, a) 
oszt, tanuló volt. A testnevelés terén « 
lornászcsapat lett ki magáért : megnyerte 
az. országos csapatba jnokságol. Tagjai 
voltak: Bulla Tibor Vili. b). Dohár Isi 
van Vili. b). Krisch Ernő Vili, a) Mathe 
Lajos Vili. a). Böszörményi Ernő VI. b) 
és Papp Z-solt V. a) oszt, laiiulók. Bállá 
Tibor valamennyi egyéni számban clhó 
dilottn a bajnokságot.

Eredményesen folyt az intézetben a 
külföldi diákokkal való levelezés, külö 
nősen a testvér finnekkel. Ezenkívül ki 
vette részét az Ifjúság a Jótékonysági és 
szociális munkából is.

Megnyugtató lannlmányl eredményről 
számol be az évkönyv, amennyiben «z, 
nsxlályozntt tanulók R7.M százaléka meg 
felelt a követelményeknek. Számosán ré­
szesüllek különféle segélyekben, ösztön 
díjakban és julalmazásokbaiw

\ kitűnően. Illetőleg jelesen végzett 
növendékek névsora oaztályonkinl a kö 
vetkező :

I. a : Jákó Zoltán. Kaszás Gábor. Kató 
Gcrgelv László, Orosz Árpád. Fllrp |\| 
vűn Gábor (magánt.). Zsuga Miklós (ma 
gántanuló).

I. b : Óiba Kálmán. Erdei Ferenc. Kar 
páll Andor üllőn. Sulla. Bel«, Soniorinl 
László Miklós. I rv Ferenc. Vidn Imre 
Vig István.

I. e : Fónynd Gyula. Lawiinvl József 
Nyéki Bálám. SzJlá^yf Jómef. Vntf»| 
Miklós Gér,a.

II a .- Budnl Gyula. Fehér André. Mik- 
!ós. Háló Sándor, N«ny Géra latrán, Ps 
takl Jóisef. Varju Gábor. Vfrágh Lá.zU 
Kálmán. Zauga Miklós (ml.).

II. b : Fehér Sándor, Gam4 Sándor 
Tóth Ferenc, Thrtlk Caaba Sándor.

III. a: Gamályl László, Kim üemó. K„ 
esi. Béla. Nagy Gynla, Péter Zoltán, s,nt- 
máry Sándor. Tarr Lajos, Z.sadon Béla

III. b : Jakuca Pál. I.éder József. xBÍ, 
János, Papp f,ászló Gyórgy. Tóth Ferenc 
Varga Sándor, Zsindely ÁfMla I.óránd.

IV. a : Cacrnátony-Roffer András. Ko. 
ráca Géaa GyBrgy, Sallay Gé,,. slmkó 
Aladár Ottó, Meinknftier Lfpót Béla 
l'ry Zoltán.

IV. b: Fekete Ferene f.ajo., Gaesályl 
Géza László. Hn.ztf Gáhor Kálmán. Kn'r 
mánr Károly. Puskás Béla.

V. a : C.ánky Benjámin Adolf. Fehér 
Ottó. Jakucs László. Keresztese Atilla, 
Kun Ákos Sándor, Tolvay Imre. Vekerdv 
József. Zslgó László.

V. b : Básthy Károly. Buzgó József. 
Kaszás Imre. Katz János, Madarász TM 
ián. Varga Gynla. Vedres Tsfrán.

VI. a : Bartha Árpád. Bofos Géza. B<> 
sz.iirményi Emó. rtemjén József. Jánosi 
Béla. Kondor Ervin GyBrgy. Nagy József 
Szilcs Gyula. Tóth Ferene, TBrtsl János.

XI. b : Gajdies György. Gál István, 
Kádár Sándor Károly. Kónya László. 
Módi György István. Pető Lajos. Szabó 
Vince.

VII. a : Balogh Ernó István. Nagy Ti­
bor. Rozgonyj Xndrás, Tövlssl József.

VII. h : Blky Gábor. Gá| Gyula, Flor 
váth Géza. Kasza Lajos. Kathó Jen«. Ko|. 
lonay Béla.

Vili, a : I’esedv Béla. Xocsár László 
Tibor. Mikó Sándor. Papp László, Szahn 
Sándor.

Vili, b: Csáthy Károly. Pohár István.
Grlgá.ssy László. Kállay Ferenc Zoltán. 
Ohnlng Miklós, Veress Pál.

Végezetül részletes statisztikai adatokat 
és tájékoztatót közöl a nagy gonddal és 
alapossággal összeállított évkönyv.

Szigorú szállodai rendszabály 
Bukarestben

Bukarest, július 22. (TP) A bulcaretli 
rendórigazgatóság új rendszabálya sze­
rint a Bukarestbe érkező utasok a szállo­
dákban csupán 7 napon át lakhatnak. A 
szállodai szobáknak csupán 15 száza 
lékát szobád havibérbe kiadni, de ehhez 
minden esetben rendőrigazgatósági en­
gedély szükséges. Zsidók nem vehetnek 
ki havi bérletbe szállodai szobát. Szállo­
dai szobákban nem lehet magánirodá­
kat fenntartani.

15—35 százalékkal 
emelhetik a színházi 
helyárakat

A színiRHzgöt-ók. színházaik sú­
lyos gazdasági helyzetére és mect- 
növekedett kiadásaikra való tekin­
tettel. egyöntetűen kérelemmel for­
dultak a kultuszminiszterhez é« k/r 
fék. hogv engedőivezze a színházi 
helyárnk' 40 százalékkal történő eni" 
lését. \ kultuszminiszter ma hozol! 
döntést az ügyben és engedélyezte, 
hogy színházi helvárakat átlagban 
25 száz.ölékkal emeljék. A gyakor­
latban ez azt jelenti, hogy az, ecé- 
szén ol<••«<) helyű rakat 15 százai' ‘k- 
kai emelik s az emelés a legmaga­
sabb helyárakig növekszik, ahol i* 
35 százalékos emelést tesz. ki. A re,- 
emelt helyárakat az 1041 szeptem­
ber elsejei helyárak alapján kell ki­
számítani. A színházak bérletét » 
kultuszminiszter engedélye nem 
érinti, amennyiben a bérletek áru­
nak emelését minden színház saU' 
miiga határozza meg. A ruhatári di­
jak emeléséhez a kultuszminisztc’ 
nem járult hozzá A miniszter eng1’ 
dé.lvc alapján a helyáremelésf azor 
neí életbe lehet léptetni.
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Hétfő óta folyik az expresszőrlés 
az István Gőzmalomban 6 sláger cikk

Mar cl is indult az első lisz.tszallitm ány Debrecenből Máramarosszlgetre
l.assonczy István közellátási mi- 

’ szter egyik legutóbb mondott be- 
x délien utalt arra, hogy az ország 
lakosságának augusztus havi liszt- 
~ íikségletét már az idei termésből 
fogják fedezni Kormányintézkedés 
gondoskodott arról, hogy a terme- 
','>k korpajuttatásban részesül,jenek, 
ha kicsépelt gabonájukat júliusban 
szállították, illetve szállítják őrlésre. 
\z eredmény nem is maradt el. a hét 
folyamán országszerte megkezdődött 
az új gabona őrlése, úgyhogy az au­
gusztusi szükséglet mindenütt idejé­
ben biztosítva ' s-z.

Debrecenbe pénteken futott be az 
első vagon szállítmány az István 
Gőzmalomba s ezt még összes n hét 
vagon követte aznap és szombaton 
. "mint értesülünk Szilágyi Mihály­
ié], a malom cégvezetőjétől, Lázasan 
folyik most a munka az irodában, 
néhány percet azonban készséggé! 
rendelkezésünkre bocsát.

Megtudjuk, hogy az új búza őrlé- 
c,. az ti. n. expresszőrlés hétfőn kez­
dődött meg. A szemek elég szárazak. 
úgyhogy az őrlés nem ütközik ne- 
hérségbe. Aránylag kevés az eddig

Felakasztotta magát, mert ö ssze 
veszett a szomszédokkal

Kovács Krisztina 52 éves Domb 
utca 2. szám alatt lakó szakácsnő a 
múlt délután öngyilkossági szándék­
hót felakasztotta'magát a padlás ge­
rendájára. de mivel egyik lakó ép- 
p.-n ruhát szárítani ment a padjá­
ra. 'gy idejében felfedezték \ >vá.'s- 
tié tettét és levágták a kötélről.

Rövid mesterséges lélegzés után 
elkerült magához téríteni az öngyil­

Jövő héten Debrecenben is 
megkezdődik a véradás

Már eddig több százan ajánlottak lel vérüket
A Turul Szövetség debreceni ke­

rülete Attila Rajtársi Egyesületének 
kezdeményezésére nemrégiben Deb­
recenben is megszervezte a helyi 
\ öröskereszt az. önkéntes véradó 
szolgálatot. Ismeretes, hogy néhány 
Ir t óta lehet jelentkezni véradásra. 
■ .'öléig azonban még csak a jelent­
kezéseket fogadták el. a véradásra 
nem került sor. részben mert a je­
lentkezőket alapos orvosi vizsgalat­
rí, k vetik alá és ezután döntenek, 
hogy szükséges, illetve használható- 
e a jelentkező vére. Másrészt a vér 
konzerválása olyan nagyobbszabásit 
munkálatokat vesz igénybe. hoTty 
ezeket csak egy bizonyos szánni jé- 
lentkező esetén érdemes megkez­
deni.

AKI MÉG NEM ADHAT VÉRT

I S AKI CSAK PÉNZÉRT AKAR

A Shnonff.v utcai felvételi hely­
nél a jelentkezőket Kovács T ibor, az. 
Attila R. E. vezére látja el utasítások 
kai és fogadja el a jelentkezésüket. 
Hivatalos óra eddig délelőtt és dél­
után volt.

- Az érdeklődés mondotta 
Kovács Tibor —. esetenként válto­
zik. Amikor újabb hirdetményeket 
és közleményeket teszünk közzé, 
akkor egy két napra mindig fei­
l' ükül a jelentkezés, a közönség 
azonban valahogy elfelejtkezik ké­
seibb róla.

Éppen ezért elhatároztuk. hogv 
a hivatalos óra ezentúl délelőtt Ili­
től délután 2-ig fog tartani megsza­
kítás nélkül. Az eddigi eredmény­
űvel általában, azt hiszem, meg le­
hetünk elégedve, nagyobbsz.ámu ,r- 
-■ ntkezést majd akkor várok, ha 
megkezdődik a tényleges y^radás, 

beérkezett mennyiségben olyan, 
amelyik esőt kapott s nedvesebi), az 
ezután Ivefutó szállítmányokban pe­
dig meg kevesebb lesz.

Igen szép az új liszt mondja 
Szilágyi cégvezető. jóminőségű 
az idei termés, ez. már most megál­
lapítható.

Nemcsak Debrecen közvet'en kor­
nyékéről futottak be eddi ; szállít- 

■i 'tnyok. hanem távolabb eső he’yek- 
ol is. mint Karcag. Viszafüred, 

Egyek. Az első vagonnal példát;I 
Karcagról érkezett. Most pedig m ir 
egyre sűrűbben jönnek a szállít­
mányok. mert aki csak teheti, nem 
szalasztja el a korpa juttatás kedvez­
ményét.

Mint érdekességet < mlithetjük 
meg, hogy nemcsak elég messziről 
érkezett az első vagon búza, ban ni 
még messzebbre jutott el a bem <• 
őrölt liszt Rögtön az őrlés után M - 
ramarosszigetre indították útnak 'z 
első újliszt-szállítmányi. Ez a tény 
is mutatja, hogy Debrecen mil.v >’■ 
fontos szerepet játszik az e,eg tá­
voli Kárpátalja ellátásában.

kosjelölt szakácsnői, aki kihallgatá­
sakor elmondotta, hogy az udvar­
ban egyik lakó méltatlanul ó. ingta 
lanul megtámadta s ez annyi-a f 
idegesítette, hogy bánatában és fel­
ingerült állapotában nyomban föl­
szaladt a padlásra és felakasztc.'ta 
magát. Állapota már kielégíti' s az 
újabb öngyilkossági szándékáról is 
lemondott.

ami azt hiszem a legjobb propagan­
da lesz a közönség számára.

— A jelentkezéseknél sok meg­
kapó jelenetnek lehetünk tanúi, 
akadt azonban már egy-két felhábo­
rító jelentkező is. Nemrégiben egy 
egészen fiatal kislány jött véradás­
ra jelentkezni. Elve a gyanúval, meg 
kérdeztem, hogy mennyi idős. Ter­
mészetesen még nem volt 18. Hí 
éves múlt, de nem akart belenyu­
godni. hogy ő nem adhatja a vérét. 
Mikor kénytelen voltam neki meg­
magyarázni. hogy sajnos, de csak 
IS évet betöltötték jelentkezhetnek, 
sírvafakadt. Volt aztán egy sokkal 
csúnyább jelenet, ismeretien mri- 
asszony" jött be azzal, hogy hal! óta. 
véradásra lehet jelentkezni Rögtön 
meg is kérdezte, hogy mennyit,fizet­
nek érte? AÉkor megmagyaráztam, 
hogy ez önkéntes vára lás. kije'en- 
tetté. hogy így nem érdekli, ő azt 
hallotta... ...és ha fizetünk neki 1n<1 
pengőt, akkor hajlandó ő is... Hnbj 
Istennek eddig ő volt az egyed i 1 
ilyen.

CSAK EGV KIS SZVRAS

A jelentkezők felvételük után a 
klinikatelep közegészségtani intéze­
tébe mennek, ahol előzetes vizsga­
latra próbavért vesznek tőlük. 
vizsgálatok vezetője rlr. Herpay 
Zsombor egyetemi tanársegéd. Mi­
kor meglátogattuk a közegeszség- 
tan! intézetben, éppen ezzel volt el­
foglalva. Az előszobában hat-nyolc 
várakozó ült szádjaikkal a kezük­
ben. Feltűnt, hogy mennyi sok kö­
zülük a nő. Férfit csak egyet lál- 

1 tünk. Ennek lehet az a magyaráza- 
1 ta. hogy délelőtt nem mindenki ér

VOÍl pariir ruhamin Aknán 2’43
múrofUmenD1» anyagból 3 0 w TV

Férfi müselvem ing 10*66

FlOkOn újdonságok legszebb 3"37* 
miniakban pazar vAlasZtéKmUl 4’0t V Vf Férli alsónadrág g-eo

/pfirhől prima mtnnwóg 6 19 ** Vfc

Imprimé cm. — 1*09
gyönyörű minták 5 33 t Wfc Női táncnadrág 9*17

finom műselyem formáiból 2 74 ■■

Cfillag Tej tvérek József kir.ii.-u.ii
Néhány percre megzavartuk a 

munkájában, röviden elmondotta, 
hogy mennyire haladt már a helyi 
v -árad ásszal gálát megszervezése.

Rövidesen, valószínűleg a jövő 
héten megkezdődik a vérvétel. Az 
eddigi jelentkezőktől felvett előze­
tes vizsgálati vér feldolgozása és az 
a'kalmasság szempontjaim! való 
megvizsgálása jelenleg is folyik. A 
jelentkező kartotékjára a vizsgálat 
eredményeit maki rávezetjük és 
szükség esetén Írásban értesítjük, 
hogy mikor jelenjen meg véradásra.

- Ismeretes, hogy az emberek 
vérük szerint négyféle vércsoport­
ba tartoznak. Nekünk csak az A es 
R csoportba . tartozók vérére van 
szükségünk, nevezetesen az A cso- 
portlxil kétszer annyi mennyi ;egre, 
mint a R-böl. Az előzetes vizsga.at 
tehát egyrészt ennek a megá'lapílá- 
sára szükséges, másrészt azzal 
tisztában kell lennünk, hogy a vér­
adásra jelentkezők teljesen >üf' -s.se- 
gesek-e. \ jelentkezők, miután a 
próbát felvettük tőlük, a belgyógyá­
szati klinikára is elmennek, ahol

DEBRECENBEN IS FORGALOMBA KERÜL 

az egységes sör
Nagyszerűen élvezhető a komlóból és cirokból készült ttj sör

A közellátási miniszter rendelke­
zése értelmében a fővároshoz bason- 
lan. Debrecenien /- megjelenik ma 
vagy holnap az egységes sör. Mint 
minden újat, ezt is fokozott érdeklő­
déssé! és kíváncsisággal várja a fo‘ 
gvasztoközönség. Az eddigi barom, 
-'öt négyféle minőségű es fokú sörök 
helyébe ugyanis az egységes sör lep. 
mint egyedüli. bármely gyár ké­
szítménye legyen is az.

Az új egységes sör minőségének 
és fokának rögzítése ellenére is két­
féle színben: Mrnr és világos szín 
hon kerül a piacra, ágy mint az ed- 
iligi sörök, összetétele főleg koimo- 
lx>j és cirokból áll. tehát csaknem ,tej- 
iesen új anyagok^'!, az ize mégis

Leugrott az emeletről 
a közkórház idegosztályának 
egyik ápoltja

Tragikus öngyilkosság történt a 
mult" nap a debreceni közkórhaz 
idegosztályán. <iyory Gábor 33 eves 
újságkihordó. Kölcsey utcai lakos 
kora reggel levetette magát az epu 
let padlásáról és meghalt.

Az öngyilkosság ügyében megin­
dult vizsgálat során eddig a köve' 
kezőklxui sikerült rekonstruálni az 
öngvilkosság előzményeit. <•*<>•> 
(iábort harmadik hónapja, hou\ >' 
szállították a kórház id'‘gosztaivj.- 
ra kezelés végett. Betegsége kony- 
nyebb természetűnek 
igv a szokásos legszigorúbb 
zést annyiban lazzítottak meg >- 
mára, hogy megengedték a 
takarításnál való segedkez.es . D 
kor módjában volt hogy hoz. 
sabb ideig a folyosón tartózkodón 
tott s a töl)bi termek íven is megtör 
'h*A múlt reggel takarítás idején 
történt a tragikus öngyilkosság i* 
Gvőry egy ideig a folyosón segeóke- 
zett, majd egy seprűt hevíti a tála­

röntgen vizsgalatnak vetik őket alá.
— A véradásnak az .... G*í eé’on

kívül még egy másik jelentőség" js 
van tehát, közegészségügyi szem- 
pontlvól A megvizsgált egyének '* 
ugyanis, amennyiben valami fertőző 
bajt állapíthatunk meg náluk, bizal­
masan értesítjük erről. amir<V Dhet- 
séges, hogy előzőleg megfelelő or­
vosi vizsgálat híján nem is tudót- e« 
ingyenes kezelésben részesítjük.

A kapott véranyagot megfelelő 
feldolgozás után Budapestre. az or­
szágos központhoz fogjuk lelkűi­
den i.

A felvilágosításokat megköszön­
jük. a tanársegéd nyúl a tűje után, 
jöhet a következő. A bátorítás feles 
leges is. látszik, hogy egy cseppet 
sem fél. Pillanatok alatt az ö vére « 
kis kémcsőbe a többi megvizsgálan­
dó közé kerül, egyelőre ennyi az 
egész.

Debrecenből már a kétszázötven­
egyedik. De mire az utcára kiérünk, 
talán már a 2í>0-ik jelentkező vére is 
vizsgálatra készen fog állani. (epm) 

nagyon ízletes és nagyszerűen éltet­
hető. Zamatéval és izével annyira 
hasonlít a régihez, hogy „gyakor­
lott“ sörivónak kell lenni annak, aki 
az első alkalommal észreveszi.

Több, mint valószínű az árakat il­
letően is történik némi változás. Ál­
lítólag egy vaey két fillérrel olcsóbb 
lesz, eltekintve attól, hogy a rendele­
tek értelmében nagyobb fázisadóval 
terhelték a söröket, mint a mult­
ivá n.

I.egfőként mindenesetre az íz és a 
zamat fontos az új sörnél, ha pedig 
csak ezt nézzük, minden bizonnyal 
óriási sikere lesz megjelené.sének 
Debr°eenben is.

lóba. ahol megtalálta ugyancsak er­
ről a folyosóról nyíló padlásajtó kul­
csát. s ezt egy észrevétlen pillanat­
ban magához vette és felosont az 
emeletre. Nem telt bele két perc sem 
a személyzet mar észrevette t.T.yőry 
eltűnését, nyomban keresték is, de 
az idegbeteg emliernek sikerült, ek­
korra már a padlás sze'őztelő nyílá­
sán kibújnia s mielőtt megakadá­
lyozhatták volna, levetette magát a 
mintegy bél méter magas tetőről, 
összetört tagokkal terült el a köve­
zeten. s néhány pillanat múlva sú­
lyos sérüléséivé bele is halt,

A vizsgálat során azt is megálla­
pították. hogy már júniusban is meg 
kísérelt pontosan ugyanezen körül­
mények között egy- öngyilkosságot, 
akkor azonban csak kisebb horzso­
lásokat szenvedett. A temetési en­
gedély iránti kérelem most van fo­
lyamatban. A rendőrség egyébként 
megállapította. hogy mulasztás. 
\aix\ fplelőHS’'R senkit sew IcrriP1 
Györy Gábor haláláért.

segedkez.es
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Huszonkét év — tizenkét négyzetméteren
Ikx/elnrk h bútorok

Saját tudósítónktól.
K szoba. hol meghitt beszélgetés körben 

tniniha mt gclex en< «Inc .» bútorok ;<>rt< n< 
;' négv méter hosszú, három mclcr 'n 
i< V alapiéi íilde tehát tizenkét negv/ehn* 
|er.

Az »gvik sarokban teljesen indokolni 
ml kopott hintaszék nil. A k-gs-l 

’nrfja itt. Benne hall ehhalált a «shi.íJ 
ic. i ngén (» Xug\tudású einlwr volt. <« 

.iros egyetemének rektora. Hét'Z.•!«.»" 
<ának könyvtára messze földön híres 
Xeni alkudott a boHex izmussal így az 

. ) egyetlen kis szobába zsúfolták egész 
'.ládját. 6 csak ült a hintaszékben. ni- 
"2a|olt Kesernyés mosollyal tolta >».. i 

azt a néhány falatot, .unit "«íjat ma 
_.«tó| vont el a szűk napi eleiemből Lg- 
napon szervezete felmondta a szolgálaI<,! 
rém bírta tovább az éhezést Másnap hol 
lan találtak reá.

Eltemették. mogsirat’ák de még így ’*
• n maradlak a szobában. Eia. Dimitrij 

c, késő éjszaka járt haza és alig jutott 
heh neki, hogv reároskadjon az ‘*g.'r:1- 
melyben feleségével és leányával aludt 
K ! oklevele volt : egyik a mezőgazda -»agi 
•evetemről. másik a iogi fakulkisr S N: 
ni tizennyolc órát kelleti szinte szünet 
n ’ki»? beszélnie, alantas beosztásban.
vi 800 rubel éhbérért Egv ollönv ruhe 
J000. egv pár cipő 100 rubel volt

rietlársa. Mária asszonv. egy tabum >k 
banya, hűségesen kitartott mellette M«» 
snll takarított, eselédi munka vég/>'t és 
éj jel-nappal rdotve figyelte az ajtót. II 
*zen azon kell b zörgetni a lilkosreiidő 
röknrk. hogv dhu-colják halálos kínzás 
rn bármelyiküket. vagy valamennx iüKr! 
A szervezetet, ahonnét a tilkosrendőrök“i 
várta, eleinte cickának. később (»Pl -nak. 
maiit NK\ D-nek hívlak.

Közel negyedszázadig, halálos rémül*'! 
’el várta, hogv kopognak.

lavakorhsn levő asszony, de hófehér i 
haja. Arra a kérdésre, mitől őszült mftg. 
fáradt legyintéssel az ajtóra mulat

A szekrényben alig férlek, de évről éxr.- 
tágasabb lett a hely. Sorra eladogatták 
minden érléküket, valami csodálatos szá 
míléssnl, hogy mindig legyen miből a «»• 
tevő falatot megszerezni. A szekrény le’.' 
jén nil a rádió, a család kincse.

ötvenhat óra hosszat álltak sorba f< 1 
váltva hogv hozzájussanak. Megérte

Az uj török kormány megoldja 
a közellátás égető 
problémáját

Istanbul. július 22. íTP» A tőrök I 
kabinetnek dr. Refik Savdain mi- 
ti'szterelnök hirtelen elhunyta foly­
tan szüksésess»' vált átalakítása 
kapcsán politikai körök pillanat!« 
sem kóte.kedtek abban, hogv a kül­
politikában csak személyi változás­
ról lehet szó. nem irányváltozásról, 
mert a külpolitika irányát az állam 
h'«fel.ső vezetője. Ismet Inönü á • 
1 nielnök határozza mi «. Bz a felte- 
v-s mindenképpen helyednek bizo­
nyult. Törökorszá« továbbra is ki­
tart szigorú semlesességi jvolitikája 
mellett.

A kabinet tagjaiban törtAnt vál 
tozás mindenesetre alkalmat nyu? 
tott arra, hogy az ország legége­
tőbb problémáját éspedig az élel­
miszer- es szükségleti cikkekk"' 
való ellátást., valamint az ijesztő 
mértékben emelkedő drágulást .'e 
zugkereskedélmet véglegeseit rrn- 
dezzék. Törökország tavalyi termé­
se gyengébb volt, mint amelvet a 
kormánv bevállalt, aminek követ- 
kezménve a kenyórd látás rendkí­
vüli nehézségei voltak. Kenyér- 
iegvek bevezetése és ezzel kapcso­
latosan az élelmiszerpiac na<'vre- 
</ének állami ellátása vált szüksé­
gessé anélkül, hogv az rzzel elérni 
remélt oélhoz akár egy lépéssel is 
közelebb jutottak volna.

Ma már kétségtelen, h >gj Refik 

mondjak Hiszen ez közvetítette az «mo.ii 
élet üzenetéi. Budapest rigánvmuzsikájá' 
Berlin hizlalását. Párizs kultúráját, Afil.i 
no operáit Belgrad népzenéjét.

Ha fe’csavarták esténként a cső-, ekei 
azt mondogatták ez a vacsora l’.s |únx 
leg ez voll a vacsorájuk

\ szoba közepén egy négyszögletesasr 
IhI. Par korty jó hazai pálinka kerül reá 
a haditudósító iszakjáhól. meg néhány 
falat ennivaló Megenyhül a hangulat 
a sok szomorú emlék után vidám titkok 
ról árulkodnak

has elől! azért kell koccintani állít 
iák hogy mind az öt érzékszaf vünk 
i szl\cg\(n az ital élvezetében. Hiszen szc 
műnk látja ujjunk emeli. orrunk sza 
gólja. ny eh ülik ízleli hál pont « sak a 
hallásunk mai adjon ki ebből ’ Hadd ér 
jen fülünkhöz a barátságosan összrkoc- 
e.ino poharak csengése ’

Mil den pohárnak külön neve van ér­
dekes és jellemző az orosz ifyelvnek ez a 
szókincse. A rumka pálinkáspoharat, a 
sztopka borospnhnrat jelent. A lalpaspo 
harat fuzsernnk ;1 pezsgőspoharat boka’ 
nak hívják a söröskorsó neve pedig 
k ruska

A tizenkét négyzetméteres szobi* az 
előkelő orosz család huszonnégy észten 
«tos szenvedésének színhelyét kopotl fal 
halirolia Kajla család SZemefényéipk 
a liatal Sójának fényképe, aki ••gvetrm’ 
végzeltséi gél drámai színésznőnek m n’. 
hogy segíthessen szülein Hosszabb «--!•"• 
inulvn ugyan de itt is utolérte a v5«ö>; l< 
üldözése, akkor meg beáll! egv nyomda 
ba és éviken át árkuspapfrt hajtogat dl 
reggelt«’»! estig. Nevelve legyint. mikor 
errŐ' sző van. Semmi az egész '

Nagyon bü"zk< viszont a kezére. A k-’ 
serves munka nem hagyott nyomott fi 
nőm. hosszú ujjain.

Odébb a falon megható gyöngédséggel 
keresztbe léve kél kis zászló. Az egyik 
magvor. a másik német.

A családfő áhítatul arccal, szinte átszel 
Icmüllen mulat reájuk :

I r a sokat szenvedett ország utolsó 
nercben érkezett megváltásának jciképt

4t
így beszéllek a bútorok egy nagy 

városi lakásban Oroszország szívében a 
magvar haditudósítónak.

Slavdom kormánya kényszerreml- 
szabályaival több hibát követett el. 
Így mindenekelőtt túlságosan ala­
csonyan állapította meg a gabona 
árát, úgyhogy a gazdáknak semmi 
érdekük sem fűződött a gabona 
termeléshez, jóllehet az Törökor­
szágnak érdekében állott.

t kenyérjegyeknek a kisebb- vá- 
■■osokban és a vidéken való beveze­
tése sok félreértést okozott, amelvri 
tényleg nem lehetett előre látni. 
\natóliának sok részéb°n egyálta­
lában nem tudtak a kenyérjegyek­
kel mii csinálni, mert, hiszen a la­
kosság legnagyobb részi" írástudat­
lan és mindennemíi nyomtatvány­
nyal tanácstalanul áll szemben. A 
parasztok kenyerüket c-sik úgy. 
mint azelőtt Is. maguk sütötték és 
kenyér jegyeiket városi rokonaiknak 
és barátaiknak küldötték. akiken 
ezen az ólon némikéipp segítettek. 
Sokkal roRHzhbb volt azonban, hogv 
vahrságos üzérkedés fejlődött ki a 
kenyérjegyekkel, amelyeket a vidé 
ken olosón öoszevásároltak. a váro­
sok l-an viszont nagy haszonnal to­
vábbadlak. A zugkere*kedelem hir­
telen felburjánzott és nagy virág­
zásnak indult : akinek bármilyen 
készlete vagv feleslege volt, visz- 
szatartotta és mind fantasztikusabb 
arakon, titokban vitte a piacra.

1 Mindez a fogyasztóknál erősbödő 

felháborodást kitett a kormánnyal 
szemlten. amelynek szemére hány­
ták. hog\ a lakosság szüksi í’ietec 
ro! nem gondoskodik kellő körülte­
kintéssel és eréllycl.

Az új miniszterelnök. Ssuktu 
Szaracsoglu ezen úgv segített, hog. 
a földmívelésügyi es kereskedelem 
ügvi tárcát új emberekkel töltötte 
be Kereskedelmi miniszter !zmn 
volt polgármestere Rehdjet l z Be­
det lett, aki állítólag Törögorsz-ac 
legkiválóbb szervezője. Az uj ke­
reskedelemügyi miniszter a ré­
gibb! hibákat tényleg csodálatos 
gyorsasággal és alapossággal irtotta 
ki. Mindenekelőtt arra való tekin­
tettel. hog\ az idei termes lényege­
sen Jobb, mint a tavalyi, az élelmi- 
szergazdálkodást legnagyobb rész­
ben szabaddá tette ; vsak arra szo­
rítkozott. hogy annyit kezdtessen

A püspökfürdöi hullám-mester tragédiája: 
eljegyzése napján 
megölte a villamos áram

Megdöbcntő sr.erencséllcuscg l«ólcut a 
múlt délelőtt a PülpÖkfürdőben : Andcr- 
kó Árpádul, a Hulámfürdő alkahniizoll já 
<4 szivattyú gcpluízában megölte a villa 
m«H áram Dólután még mosolyogva !f” 
eleget a közönség hangos óhajának • 
diul-lám ! hul-lám . . . !“

Tcccik tudni mondta vol’ ilveu 
kor a derék hullám mester szívesen 
adnék gyakrabban hullámul, de a mai 
szűkös világban kímélni kell a gép-.zíjid 

Amikor pedig tarajos' hullámokat ve­
iéit a medence vize. Anderko Árpád olt 
figyelt a parton ugrásra készen. Sok 
úszni nem tudó, de kíváncsiskodó asszony 
népei emeli ki évek folyamán a langyos 
hullám x ízből.

Tizennégy éve hogy alkalmazisban 
voll nálunk Anderko Árpá«l 
mondja Komzsik Sándor igazgat«» és 
ez idő alatt igen megszerettük a szorgal­
mas embert El sem tudom képzelni, ho 
gyan történhetett a tragédia. Sza kein her 
volt s amellett körültekintő. T.ehetetlen 
elképzelni másként a szerencsétlenséget, 
<ninthogv megszédült, vagv elcsúszott és 
rázuhant a huzalra, úgv érte a halál

A kora délelőtti órákban egy Iv’ lgy sé­
tált a hullámfürdő -előtti fasorban Egy­
szer csak megállolt a szivallvúgépház. kö­

Kerületi tűzoltó tanfolyam Debrecenben
tegnap volt a XXIV. kerületi tíír.oito 

tanfolyam záróvizsgája s a most végzett 
hallgatókkal együtt <>78 önkéntes, köteles 
éa magántűzoltóság tagja kapott tiszti ok­
levelet. A r.áróvizsgát dr. Orosz. Árpád tb. 
tanácsnok nyitotta meg s rámutatott a 
tűzoltónál* tűzoltói, nemzetvédelmi és lég­
oltalmi szerepére. A hallgatók a megtar 
tott vizsgán igen jó eredményt mutattak 
fel úgy az elméleti, mint a gyakorlati kép 
zettség tekintetében.

A tanfolyam parancsnoka dr. vitéz. 
Roncsik Jenő kerületi tűzrendészrli fel 
ügyelő volt, előadói prilig a hivatá.sox tűz 
oltónág tisztjei, továbbá dr. Somlyód? 
I'crenc Szabolcs vármegye lűzrcndénzeti 
felügyelője. Rehák Tamás nagyváradi Híz 
í»|tóföparanr.Hi»ok, Riró Arim nyíregyházi 
tüzoltóparanrsnok. Oobay László oki. 
gépészmérnök, Bartha István villamos 
mérnök én Ouloron Sándor ref. lelkész..

Látogatási bizonyítványt a következők 
kaptak : Bállá Dezső ref. kántortanító 
Sralóka. Bánó Józ.sef hív. tűzoltó Drbrr , 
crn. Dubla István szikvízgyáron Kőrösmc 
ző. ( regied! Jenő ref. kántorhmító (.ebe, | 
Dobra Zoltán állami tanító Lgly«, Erdei 
Imre ref.. tanító Vaamegyer. (iima János 
hh. tűzoltó Nyíregyháza. Krizán Sándor 
férfhzabó Békéaaámaon. Koes|a István 
doh. gyárt munkás Debrecen. Löki Sán­

Különleges ránctalanité 
és szépítő arcpakolások

Böske kozmetika
A r h n y J ú n o s - ti t c a 6. szám

államilag, amennyire a nagyol 
városok és a hadsereg ellátásán 
fedezésére szüksége van. \ kisei- 
parasztok terményeiknek három­
negyedét megtarthatják, a nagyobb 
parasztok (15 százalékát ás csak a 
nagybirtokosok voltak kötelesek 
termelésük felét leszállítani. Egy­
idejűleg 50 százalékkal emeltek i 
régebbi átvételi arakat. Ez. az ár­
emelés megterheli ugyan a kisem­
bert. de a másik oldalon a földmí­
vesnek. Illetőleg gazdának és ar 
élelmlszx‘rkereskedelemnek észszerű 
nyereség! lehetőséget biztosít. M 
denesotre máról-holnapra megszűnt 
:. zugforgalom.

\z új török kormányt nem a nag- 
politika, hanem ezen rendszabályéi, 
szempontjából kell igazságosan 
megítélni.

zelében :
—• A’alami különös, égett szagolt #rz»k 
szólt férjének. .Aztán jelentették a 

got a csendőrőrnieslernek.
Közben keresték Anderkót. akit valaki 

látott félórával előbb a gépház, felé mpn 
ni. Az orvos is hamar előkerült, benyitni 
Iák a kisajtói, szörnyű látvány. OH fe 
kíidt .Anderko .Árpád holtra vállán, m g 
pörkölődölt fejjel é-S xégtagokkal az eg', ik 
motor tövében.

Az orvos konstatálta a beállott halált 
l’lobh szakbizottság szállóit ki a he’.x- 
színre. Ez megállapította, hogy .Anderkó 
Árpád, aki löbb éve kezeli a gépházai cs 
'•/.ikember, olxan vezetékhez nvull. rn^lv 
lein voll szigetelve.

dalán jaxí.lani akart valamit a sz.ivattx i 
gépházban, hogy zavartalanul tudja sz li­
gáim a nagyközönség hullánizó-kedélvél. 
S a gép. melv annyi örömet nvnjl. amikor 
ereje megindítja a hullámverést, mmt ki 
«•Holla mestere éleiét.

Egy napig sírna volt a Hullámfürdő m<- 
dencéjének vízfelülete. A máskor zak« 
toló g< p pihent és elnémult gazdája s 
( sak az a szép kislány zokogni! felesük’ • 
zokogással, akit aznap óhajtott gyűrű" 
menyasszonnyá lenni a tragikus sorsú 
Anderkó Árpád . . .

dor hív. tűzoltó Debrecen. Nag> Sánd'U 
hív. tűzoltó Debrecen. Nagy Sándor doh. 
gyári munkás Debrecen. N’elszer Péter ’k. 
lanító Püspökidé. Pécsi T,ászló malmi 
munkás Debrecen, Radnal János doh. 
gyári munkás Debrecen. Szegedi 
Miklós liiv. tűzoltó Hnjdiíszobosrló. Szé­
kely István János rk. tanító l'clsőtar 
kény. Tóth Ferenc községi jegyző. Nagy 
b.alász. Tóth József hív. tűzoltó Nyíregy 
háza. Török István ref. kántorlanító P;* 
nyola. Várkonyi Kálmán községi j<*g'z«í 
l’enycslltkr, Zollay Károly lg. tanító Ki* 
köre.

A xizsga hriejey.lévrl dr. Orosz Árpád 
Ib. tanácsnok és dr. vitéz Roncsik Jenő 
tűzo|lófőparancsnok. kerületi tíizrendé- 

.’«zdi felügyelő intéztek a hallgatók!!*'* 
I)iiz<díló beszédet és bocsátották őke! út 
jakra, hogy községeikben és vámsaikban 
a Irtzrendészetnek szorgalmas munkásai 
legyenek.

A tanfolyam hallgatók nevében Zollay 
Károly mondott kikszöndet a tanfolyam 
parancsnokságának és előadóinak és 
fogadalmat, hogy a tanfolyamon Iznull" 
kai ki-ki a saját községeiben és város.» 
hun a közérdeknek fogja felhasználni, 
«gyheii kegyddes szavakkal emlékezett 
meg a hősi halált hall tűzoltókról és a 
laktanya udvarán levő emlékműre dhr 
lyezte a tanfolyam hallgatóinak koszéi»» 
iái.
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Gróf Semsey László 600 pengős adománya 
a Vöröskereszt Egyesületnek

\ halmazíi ivárosi Vöröskereszt 
rcvet»űlet Elnöksége elhatározta, 
1-nßv a balmazújvárosi úrinők é- 
i-ga/dák hozzátartozóiból 24 ön- 

k,.iit jelentkező hölgy részére ápoló 
női tanfolyamul tart és az ezt sike- 
■ P«en elvégzők részére gyakorlati 

i (képzéshez is lehetőséget fog 
pvoltani úgy, hogy a debreceni 
•«-házak egyikében 2 heti ápoló­
női gyakorlatot is fog biztosítani 
őszükre.

\? ápolónő jelöltek debreceni

tartózkodása anyagi kiadásokkal 
fog járni és ezeknek fedezetet csak 
úgy tudott találni és biztosítani a 
balmazújvárosi Vöröskereszt Egye­
sület Elnöksége, hogy dr. gróf 
Semsey László balmazújvárosi föld­
birtokoshoz fordult, kérve Öt, hogy 
anyagilag támogassa az Egyesüle­
tet törekvéseiben.

Dr. gróf Semsey László a Vörös­
kereszt Egyesület kérelmét meg­
hallgatva. az Egyesület céljaira Búb 
pengőt adományozott.

Harmincöt érvényes pályázat a tanítói 
állásokra

Halálos szerelmi dráma 
az Angyalföldön

Az asszony féltékenységből megfojtotta
Budapest, július 22. Halálos féltékeny- 

•éoi dráma játszódon le szerdán réggé1 
Angyalföldön, a foegácsutcai városi ház­
ban.

Ncgy Károly 35 éves papírfeldolgozó 
30 éves felesége egy pantulsállal meg 
fojtotta Weidenger Mária 17 éves mun- 
kósleányt.

Ma délben egy izgatott férfi állított be 
a főkapitányság életvédelmi osztályára 
egy asszonnyal, aki egy kétéves gyere­
ket tartott a karján. A férfi elmondotta, 
hegy Nagy Károlynak hívják és a For­
gács-utca 32. számú házban lakik. Reg­
gel üzleti ügyben ment el hazulról és dél­
felé, amikor hazajött, az úton ta'á'ko- 
zott feleségével és gyermekével.

17 éves hérmakeresztleiény«( ■
Az asszony közölte férjével, hogy ön- 

gyi’kosságot akar elköve’ni és a Dun'ba 
ugrik a gyerekkel együk.

Az életvédelmi osztályon faggatni kezd 
lek az asszonyt, hogy miért akart ön- 
gylkosságot elkövetni.

Ncgy Károlyné ekkor zokogva borult 
le és sirva vallotta be a kihallgatást vég­
ző rendőrtisztnek, hogy □ Forgács-utca 
32. szám alatti lakásán megölte bérma 
keresztlányát, Weidinger Máriát féi'é- 
kenységből.

Néhány perc múlva dr. Udvarba yi 
Zoltán rendőrfogalmazóval bizottság 
jelent meg a Forgács-utcai nagy városi 
házokban, hogy a gyilkossági ügyet ki­
vizsgálja. Az asszonyt letartóztatták.

A református egyház által meg­
hirdetett öt tanító állásra 35 pályád 
/at érkezett he. Az ezután beérkező 
.'ilyázatok már nem valószínű, hogy 
( ,.vknyesek lesznek, mert a lejárati 
határidőig kellett postázni ezeket és 
,z ekkor feladotfak már megérkez­
tek.

Alföldi
DEBRECENIEK „ZSONGÁSA" SZOVATAN

Leküzdhetetlen, lebírhatatlan az n 
vágyakozás, amely ott él minden al­
földi magyar szivében Erdély 
titán. A felszabadulás óta érthetően 
egyre csak súlyosbodnak a háborús­
közlekedési nehézségek, amelyek ed­
dig még annyira-amennyire visz- 
szatarthatlak bennünket. de most 
már úgy hatalmába kerített ez a 
t rgy sóvárgás, hogy sokan, nagyon 
sokan — fáradtan is. betegen is — 
elindultunk erre a régen várt, sokat 
imádkozott erdélyi zarándoklatra.

♦

Kit erre, kit arra hajtottak a sze­
lek... Újra szabad az út a magyar 
Erdélybe... mert nem is volt Erdély 
ez. amíg nem volt magyar... Amint­
hogy Kolozsvárt, Erdély szivét is 
más néven csúfolták. Nem Kolozs­
várnak hívták.

1 szép Szováta-fürdö, amely er­
délyi htunkban először megállított, 
f’fszáz méter magasságban fekszik s 
ragyog a júliusi napfényben, mint 
egy kis ékszerdoboz. Bőgi híres für­
dőjétől különösen asszonyok várnak 
gvógyulást... Legkiváltképen olyanok 
akiknek eddig még nem eng°dte 
meg a gondviselés, hogy az élet leg­
főbb céljában : a gyermek-mosoly­
ban gyönyörködhessenek. Sokan 
vannak természetesen, akiket az 
üdülés s ez a pompás erdélyi pano­
rama hoz ide.

Az ember alig van itt huszonnégy 
órája s a hatalmas fürdőtelepen lép­
te n-nyomon ,.fö)di“-jére. debreceni­
ekre bukkan. Sebtiben jegyzünk fel 
itt néhány nevet. Bizonyos, hogv 
um találkozhattunk ilyen rövid idő 
r’ilt mindenkivel, aki Debrecenből 
itt Van.

Itt nyaralnak — és jórészt már ké- 
szídődnek hazafelé — dr. Széky An­
ta' főorvos, egyetemi tanársegéd és 
családja, dr. Haeger Flóris egyetemi 
tanársegéd, dr. Gärtner István vá­
rosi tisztifő,un os. dr. Szabó Sandor 
tb ti«-ztifőorvos és családja, dr. Len­
evei Zoltán főorvos és neje. Schadek 
Linos gépészmérnök és családja, dr. 
I vav Zoltán ügyvéd és neje. dr. 
Larkas Ignác ref. főgimnázium! val- 
lastanár és neje, Galánffv Lajos ze­
ni dei tanár és neje. dr. Kovács Ele-
mér kir. táblabíró. dr. Divéky Ador­
jáné/. egyetemi tanár neje. dr. T>ar- 
vi •• Kálmánná kir nénzügvi titkár

A 35 pályázó közül 1« nő és fér­
fi pályázó van. Mint érdekeltséget 
említjük meg. hogy a Ifi nő közül 
csak C> debreceni lakos, a többi vi­
dékről pályázta meg az állásokat. A 
pályázati kérvények sorsa fölöd az 
augusztusi presbitérinmi gyűlés 
dönt.

neje. Búzás Gizi kir. pénzügyigazga­
tósági tisztviselőnő. Folgens Arisz- 
tidné gépészmérnök neje, Kalenda 
Lórántné, városi műszaki tanácsos 
neje, dr. Végh Ferenc bőrgyáros. 
Sárga Istvánná. Fazekas Lászlóné. 
Kovács Istvánná timármesterek ne­
jei, Kiss Imre tímármester, Lenez 
Maca, Torma Pöszi. a Troesányi- 
nővérek. Kovács Gusztáv detektív 
és mások.

A villabérlök sorában találjuk 
Rostkowitz Artliurné Bárány Adri- 
ent, — régi érdemes debreceni újság 
író kartársunk nejét is, — akinek 
Edit-penziója természetesen főként 
a debreceniek kedvelt tanyája. Itt ki­
tűnő debreceni koszt van s szíves 
debreceni vendégszeretet.

És a sok-sok étteremben is számos 
debreceni pincéi’ akad többnyire a 
feloszlatott Angid Királyné vendég­
lőből.

Tehát Szovátán itt is-ott is debre­
ceniek ..zsongnak“ ... És a távozók 
helyébe, mindig újak jönnek. Még 
szeptemberre is van számos előjegy­
zés. Mert, mint mindják. Szováta 
mindig szép... Szeptemberben is.*

Kevés az időnk. Legfentebb futó 
pillanatfelvételekre jut itt is, ott is. 
Még egy-két hely s megállunk majd 
Kolozsvár előtt.

■Kolozsvár !... A boldog, a béke­
beli években jórészt az ölelte magá­
hoz a debreceni Kollégium virágzó 
ifjúságát, amikor Debrecenben még 
nem volt egyetem. A körülbelül 
négyezer Kolozsvári diák közöl! 
sok-száz debreceni akadt. Ha jogá­
szok Debrecenben kollokváltak is. 
Kolozsvárra kellett menniük szigor­
latozni ... Sokat tanultak itt s meg­
ismertek valamit, aminek jelentőse­
ge csak itt bontakozhatott ki előttük: 
a nemzetiségi kérdést. Mert Debre- 
ci nben csak magvarokat láthattak 
maguk körül. És itt abban az illn/’“ 
ban lehetett élni, hogy így van >’' 
mindenütt Nar'v-Magvarországon 
Fájdalmas volt az ébredés !.. F.z."”‘ 
is. amennyire majd alkalom és nv-J 
kínálkozik, keresse fel minél tó' 
alföldi magvar Erdélyt, hogy érd 
Ivi testvéreink láthassák is. am- 
úgyis éreztek és tudtak, hogy is • 
mindig velők viovunk... édr. 5>'- l

Szovjet-zsákmány kiállítás az augusztusi 
Budapesti Nemzetközi Vásáron

A honvédvezérkar főnökének jelenlései 
bői tudjuk, hogy a magyar hadsereg bá 
mulatós hősiességgel és sikeres eredni« 
nyekkel közel egy éve részese annak a 
harcnak, melyet az európai kultúra vé­
dői egyesült erővel folytatnak a vörös 
hadsereg ellen.

Az augusztus 14 én megnyíló Budapesti 
Nemzetközi VAsér részben annak hangsú­
lyozására. hogv Háborús Vősfn ’. a hon 
védség illetékes tényezőinek és a Hadi 
múzeum vezetőségének engedélyével köz 
■(•működésével nagyszabású szovjet had 
zsákmány kiállítási is rendez., ahol a leg 
Súlyosabb lan’-kl.d a k-'zi f-'v ’■■•-■ a

A magyar föld fiainak , ~ ,
és a magyar munkásnak
A Kőbányai Polgári Serfőző munkásai búcsúztatták a harctérre indult 

honvédeket
Honvédekéi búcsúztattak a Kő­

bányai Polgári Serfőző és Szent 
István Tápszerniíi vek alkalmazottai 
egyik nap a vállalat sporttelepen. 
A sok búcsúztató közül kiemelkedik 
ez az ünnepség, mert itt a magyar 
munkás és a magyar föld népének 
-./íve forrott össze orszóg-világ elolt 
a nemzeti gondolatban. Gömlsis 
Gyulának hét év előtti magvetése 
fakadt itt a magyar munkás és hon­
véd szeniélyél>en új és letörhetetlen 
hajtásává az új ezredévre készülő 
magvar élet számára.

Az egyik tűzérosztály honvédéi a 
gyár telepén voltak elszállásolva, 
akik előzőleg egy magyar faluban 
tartózkodtak. A gyár munkásai és 
vezetősége bizonyságát akarta adni 
a honvédség iránti szeretetitek es 
ezért mindketten összeadták mind­
azt. amiből e gyönyörű, lélekemelő 
ünnepség keletkezett. A tűzerosz- 
tállval szemben az előkelőségek. kő­
röskörűi a hozzátartozók és a 
gyár alkalmazottai foglaltak he­

««Hl

\ Köbánval Polgári Seriu/o munkásai , 11 tóKsúzdak t.
harctérré induló honvedektől

szovjet gyártmányú és az Amerikából ér­
kezett nehéz bombázóktól a könnyű f« I 
denlögépig, a kézigránáttól az ornv n' 
delem legfőbb eszközéig: az akna 1 
egvült lesz minden.

Számos érdekes kiállítás tarkítja nié*; 
az ezévi B. N V színes képét, de mind 
ezek ellenére az érdeklődés középponti i 
ban a hadizsákmány kiállítás áll Kíilönö 
sen a vidék részéről mutatkozik élénk 
érdeklődés e kiállítás iránt. A vidéki kép 
viseletűk nagv részénél máris túljegyez 
lék az ezúttal csak július 31-ig beszerez 
belő korlátolt mennyiségben rendelkezés 

álló vásár igazolványokat.

lyet. A Himnusz után Vlnnay Géza 
h. vezérigazgató a vállalat nevében 
búcsúzott el a honvédektől. Utána 
Nyltray István a munkások nevé­
ben szólott. ígéretet tett a munkás­
ság becsületes munkájára és hűsé­
gére.

Végül az elvonuló alakulat pa­
rancsnoka válaszolt :

Mielőtt idejöttünk, öt hétig 
egv magvar faluban, a magyar élei 
ősforrásánál voltunk, ahol telesz,ív­
tuk magunkat a magyar föld erejé­
vel. Mikor Budapestre érkeztünk, 
eljöttünk ebbe a gyárba, mely ne­
künk nem kormos falakat jelent, 
hanem a munka otthonát és itt knl- 
csolódott össze a magyar munkás 
jobbja a harcoló honvéd jobbjával. 
Ezután köszönetét mondott a gyár 
vzetőinek és munkásainak.

A beszédek után átadták az aján­
dékokat, majd a vállalat virsliivel 
és sörrel vendégelte meg a honvé­
deket.

Kútszivattyút jótállással javítFUVESSY
SimonHy-utca 15. Telefon szám 2S-O3
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A Magyar Elet 
Pártjának kire!

KÖZPONTI PARTIRODA: Arany Bika 
elálló félemelet. ahol a párt szociális 
tanár’adó Irodájában feleket fogadnak 
ó« kérvénveket átvesmek minden ked 
den é« csütörtökön délelőtt 1®—1! 
óráig.

SZ1LASSY LÁSZLÓ FŐISPÁN pártelnöki 
minőségében fogad minden hétfőn rate 
R —B óra között a Magyar Élet Pártja 
Aranv Bika félemeleti helyiségében.

A PÁRT KÉPVISELŐI KÖZÜL: Balogh 
latráéi fogad minden hó első vasárnap 
délelőtt ti —12 óráig.

A MAGVAR ÉLET PÁRTJÁNAK TAR 
SASKÖRÉ ar Arany Bika szálló fél 
emeleten nyitva minden nap délelőtt 
9-1 óráig és délntán 9 — 9 óráig.

PXRTNAP minden hétfőn délntán 5—8 
óráig.

A HAJD!' VÁRMEGYEI MAGYAR ÉLET 
PÁRT vármegyei körpontjában. a deh- 
recent Főispán! Hivatalban minden hét 
hétfőjén és pénteken délelőtt 8 órától 
11 óráig panasz-nap fog tartatni, mely 
alkalommal pártunk tagjai panaszai­
kat és kéréseiket előadhatják.

Gvógyszvrtárak éjjeli szolgálata:
Kossuth" Lux Arnold Piac utca 26 — 

Magyar Korona" Káposztássá- Géza. Kál 
'in-tér 15. — ..Arany János" Rozóky
Gvörgy Csapó-utca (Mi. — ..Hungária" Sz 
srahó Jenő Srohoszlói-lít 4-f.

— Kovássy Kálmánná, a Szent 
Erzsébet Egyesület néhai felejthe­
tetlen elnökének lelki üdvéért szent 
nv^ót mondatunk a főoltárnál, jú­
lius 2fi-án. vasárnap d. e. 11 órakor, 
imán délután 5 órakor a Közte 

me.t-őb« megvünk sírjánál imátlkoz- 
’’i. Kérjük Tagjainkat ésBarátain- 
’ itt hogy minél többen ielmienek 

og. Elnökség.
- Xagy érdeklődés mellett foly­

nak a beiratkozások a Xvári Egys­
emen. Mint már előbbi számunk­

ban közöltük, helybeliek részére a 
beiratkozások július 15-én megkez­
dődlek és m '“g néhány napig tarta­
lak. Érdeklődők és beiratkozok 
-rámára készséggel nyűit részletes 
■'rlvilágositást a Nyári Egyetem 
titkársága (Köznonti Egyetem 101.

;m. Telefon 25-03.'!
Nagy biz Felsőbányán. Nagy láz 

zlílnlt az clínult délután Burján János 
'bányai lakos portáján. Amíg a garda 
'áni álmái aludla. ismeretlen okból 
lyólag kigyulladt a házhoz tartóz,) 

amelv a benne lévő gazdasági fel­
elésekkel együtt leégett. A tűz hanm- 
in átterjedt a sertésólra is s a benne 

■o perlés ' .1 lósággal szénné égett. X ki- 
'•’iill tűzoltóknak csak több órai fára 

’ >.>s titán sikerült a tüzel lokalizálni és 
-v a tovább terjedést meggátolni. A kár 
'bbszáz pengő.

Éjjel világított a lopott tárgy, 
ez volt a tolvaj veszte. Szegedi Isi­

in mátészalkai lakos az ott levő 
Ti? ablakán bemászott és pénzt, tn- 

■ibbá ruhaneműt lopott. Az úton a 
topott holmival elfogták az éj sö- 
t tiáhon. A vesztét az okozta, hogy 
a fehér csomagok világítottak a 
sötétben. A gyanús éjszakai csomag 
a cirkáló csendőröknek feltűnt, 
akik elfogták Szegedi Istvánt. Most 
tárgyalta az éjszakai lopás ügyét a 
nyíregyházi kir. törvényszék s Sze- 
g ' lit jogerősen r.égyhónap: fog­
házra ítélte.

— Ijcsrtésül fel akarta gyújtani a há­
zat Az egyik szatmári kültelki utcában 
,i járókelők szokatlan lármára és segély- 
kiállásokra leltek figyelmesek. Nem SOK 
kai később észrevclh-k. hogy az egyik ház 
ablakán sűrű fiisl lódul ki. X járókelők 
i rtc.sílelllék a tűzoltóságot a különös eset 
röl. dr mire kiérkeztek, nem akad! dől 
guk. meri a tűz. elaludt. A vizsgálni meg 
állapította, hogy a ház bérlője, egy há­
zaspár összeveszett egy levél felett s a 
férj annvira felháborodott, hogy a ház 
I, Igyujtásávnl lényegétté meg az asszonyt 
s egy csőmé) szalmát gyújtott meg a la 
kasban X szokatlan családi jelenet ügyé­
ben a ryylqjueg vizsgálót mdilott,

HÍREK A Vöröskereszt bajtársi rádió szolgálata
LLÁMHOSSZSZERETETHl

Július 22.. szerda.
Az elmúlt nap a következő hon­

véd üzen etek érkeztek :
Debrecen : Takács István honvéd 

kéri fele>ségét. értesítse az operá­
ció után jobban van-e már. Szere­
tettel köszönti és csókjait küldi.
IMWWWáWWW******************************

— Eerflszabo iparosuk szakosz­
tálya június 23-án, este fél S óra­
kor tagértekezletet tart az Ipartes- 
tület 1. sz.. termében. Tárgysorozat: 
a hadbavonultak (segélyezése. Mn- 
den szabóiparosmak hazafias köte­
lessége. hogy ezen az é.rtekezlten 
résztveg.ven. Egyben fölhívjuk a 
hadbavnnult szabóiparosok család­
tagjait. hogy összeírás végett je­
lentkezzenek Gacflárdy Mihály sz. 
o. elnöknél. Hatvan-ii. 11. sz. matt. 
Elnökség.

Klfnaztoltak egy kassai mórit. A kas­
sai Capitolmori mn<t Inrtolla nyári szü­
netét. A megnvitás napján vették észre a 
tulajdonosok. hogv a szünidő alatt isme 
rétién lettesek feltörték a mozi hüffejét és 
azt teljesen kifosztották Xr ellopott eu 
korka és csokoládéén! löbbszáz pengő 
értékű

Tetten érték a Kisvasutak fa- 
tolvajalt. 'Rézműves l^ajos és Hor­
váth András nyíregyházi lakosok a 
Nyíregyházi Kisvasútok bekerített 
helyére bemásztak és onnan tűzifát 
toptok. A tolvajokat azonban a Kis­
vasútok éber őrei tetten érték és 
elfogták. Most tárgyalta ügyüket a 
kir. törvényszék. A tolvajok fejen­
ként kéf-kélhónapi fogházbüntetést 
kaptak. Az ítélet jogerős.

Egy éri fogházra ítélték Horváth 
Gvörgv áltanítói. aki nvilvánosság elölt 
elismerő és dicsérő, szavakkal nyilatkozott 
a szovjet rendszerről, ezzel széniben a 
magyarságra nézve pedig sértő kijelenté 
seket használt Az elítélt mrgnvncodot) a 
rárótt büntetésben

Minden hnzaflRR kereskedőnél 
knob"' ’•r'~Hinbőlveget.

Tiswnegy rrndlwli betörésért ítélték 
<•1. Buda Lukács szatmári csonká^tplepi 
gazdálkodó ült az elmúlt nap lopással yá- 
doltan a szalmári törvényszék előtt. \ ád 
szerint Orosz .János nevezetű huntársával 
11 betörést követlek cl az utóbbi időben 
< gazdasági felszereléseket és egyéb ér 
léktárgynknt lopkodtak. A törvényszék 
Budát 1 évi és nyolc hónapi börtönre. 
Orosz Jánost pedig 5 hónapi és 25 napi 
fogházra ítélte. A bíróság a tolvajok or­
gazdáit. Weisz Rafaelt és feleségét 
100 pengő pénzbüntetéssel ».ii

Háromhavi fogházra íitltck. 
mert elköltötte az előleget, Jakubik 
János bodrogkeresztúri lakos H í­
hisz Ferenc nyíregyházi lakosnak 
szénát adóit el és előlegül 80 pen­
gőt' vett fel és a préseléshez szük­
séges lágvashuzalt is átvette, a 
szállításról azonban megfeledkezett. 
\z előleget elköltötte, a dróthuzalt 
pedig másoknak adta el és a pénzt 
elköltötte. A kir. törvényszék há­
romhavi fogházra Ítélte. Az Ítélet 
jogerős.

Muníció utánpótiáí .a keleti fronton

Debrecen. Bóránd : Feleki Gyula 
köszönti hozzátartozóit Jól van. 
nincs semmi baja s kéri, minél 
gyakrabban írjanak.

(Üzeneteink közlését folytatjuk. 
Adjon Isten szebb jövendőt mindén 
magyarnak 11

Szalmárnn felakasztott« magal cg' 
11 éves fin. A vgatmári csendőr.égen e 
lenté.t tettek, hogv Révj János 11 éves 
Is i.degenlengi fiú szülei lakásán felaka.z 
totla magát s amikor rátaláltak már ha­
lott voll. X nyomozás megállapította, 
hogy Révi János a tette elkövetése idején 
egvedül tartózkodott otthon, mig szülei a 
mezei munkálatok körül dolgoztak A 
gvermek végzetes tettének oka ismeret­
len.

Sok pénzt keres, ha közli kiadó 
szobáját a Nyárt Egyetem titkársá­
gával (Központi Egyetem 101. Tele­
fon: 25-03.)

Megmart a vipera egy kassai leányt. 
Xz ökörhegyi turista otthon melleit a 
napokban Simkó Mária '25 éves kassai 
leányt, aki nyári szabadságát löltölte a 
hegyen, vipera maria meg. Sebéi rögbin 
kimosták és elsősegély alapján ápolták. 
A roz.snyói kórházban is mindent elkö­
vetlek. hogy megmentsék az életnek. Szé­
rumot nem lehetett kapni s mégis sike­
rült az orvosi tudománynak megmenteni 
a kassai vendcglányf.

— A világ egyik legnagyobb 
barlangját fedezték fel a Sebes 
Körös völgyében. A Bihar hegység 
barlangvidékén néhány hónappal 
ezelőtt kutotóútra indult az euró­
paihírű magyar barlangkutató Kess­
ler Hubert. Kutatásának eredmé- 
ménvéről he is számolt a Turisták 
I.apjában és megemlékezett, arról, 
hogy Vársonknlyofs mellett, közvet­
lenül a Zichy-barlang közelében 
óriási barlang teríti el, amelynek 
csak kis részét lehet megközelíteni. 
A tudós becslése szerint ez a bar­
lang jóval nagyobb az aggteleki 
csEppkőbarlangnál is és Európa 
egyik nevezetessége lehetne, feltá­
rása esetén. Vasárnap Papp Lajos, 
az Idegen forgalmi Hivatal nagyvá­
radi és bíharmegyei kirendeltségé­
nek vezetője szakértő csoporttal el­
utazott A’ársonkolyosra és bejárta 
a barlang egyik feltárt részét. A 
szakértők megállapítása szerint a 
teljes feltáráshoz jelentős anyagi 
támogatás szükséges és remélik, 
hogy rövidesen meg is kapják a 
megfelelő összeget, úgyhogy a Ko­
lozsvár és Nagyvárad között elte­
rülő hatalmas barlang mindkét xri- 
rosnak belátható időn beiül orszá- 
sgohírű látványossága lesz. Min­
den valószínűség szerint a barlang 
közvetlen összeköttet ősben van a 
Zic.liy-l'arlanggai is. A larlang por­
tája. amely a Körös felől megköze­
líthető. olyan óriási mérttű. amely­
hez fogható egész Európában nin­
csen.

Japán nemzeti dal
A magyar radio hanglemez műso­

rának egyik igen kedvelt száma a 
..Japán nemzeti dal". A hanglemezen 
ezt az eredeti, rendkívül szép zencjü 
és kedves szövegű induló dalt a 
Pátria Férfikar énekli a légierők 
Zenekarának kíséretével. Dallamát 
Japán egyik legnagyobb zeneszer­
zője : Yamada Koszaku szerezte, 
mig a magyar szöveget dr. T.iszt 
Sándor, a Nemzeti Színház helyet­
tes igazgatója, lapunk volt főszer­
kesztője irta. Több oldalról megnyil­
vánult kívánságnak teszünk eleget, 
amikor ennek a mai japán zenére 
jellemző, gyönyörű induló-dalnak 
a szövegét leközöljük.

Napkeleti vizeken 
Hömpölyög rz ár, 
Nézd h hajnalt az : 
Mennyi napsugár 1 
Vfzleeajon fnt a h«h, 
Ráeagyng a fény.
Nyolc szigeten süt a nap,
Táncol a remény.
Oh. hogyha vferadaennk «nép kftdfv .«réll: 
Égbe repül az ima. feltöri magát, 
Tflzhcgyiink a Fuzslma rengi fl ívtavát. 
Száll a tűz. ég a láng 1 
Ne félj azent Hazánk !

Nippon arca hova néz. ?
Fölfelé tekint.
Mert a császár, a vitéz.
Hogyha egyet int.
Tiszta szeme csupa fény.
Áldja meg az ég !
Benne öeök az erény.
Istenivadék.
Oh. fel. fel. hív a császár menjünk tehát? 
Négy a lenger. egy a snv, rajta, figyelem! 
Harera hát. ha odahív a késr a győzelem' 
Merre jár s kardja vág : 
Nyit majd szár virág!

Védte karunk a Hazat 
Száz viharon át. 
Dladalmnt akarunk, 
Élet Igazát ! 
'fért a mienk ar a föld 
Végtelen egűnk 
S őseinktől Heökölt 
Drága tengerünk.
Óh. mindig élt e föld és fflt Istenünk: 
Napkeleti vizeken hömpölyög az ár. 
Nézd a hajnalt az rgen: mennyi napsugár! 
Nippon él, Nippon él !
Egy nép. egy a eét !

<K. J. i

— Gyomorsavtúltingés ás gyomorfekély 
ellen csak Kalciszil-t (ezelőtt Hajdúin) 
használjon. Hatása biztos, íze kellemes 
Ajánlják orvosok, betegek. Készíti „Sztan 
kay“ gyógyszertár Debrecen Szent Anna 
utca 64.

EI.TEMETTÉK PÄ LÓCZI-TNCZE 
ISTVÁNT

Zemplén vármegyei saülőíöld- 
jén, Sárospatakon tóm ették el Pá- 
Íóczi-Czinke István fehvidóki refor­
mátus püspököt, nagy részvét mel­
lett. A hatotta prédiákciót Envedi 
Andor dr. tiszáninneni püspök mon 
dotto. Magda Sándor, az, elhunytnál' 
a szlovenszkói püspökségben volt 
utódja, a felvidéki magyarság tria­
noni hőskorára emlékeztetve mél- 
taa Pálóczi-Czlnke magyarságát 
megtartó érdemeit A Rákóczi-vár 
alatti temetőben még Nagy Barna 
'teológiai tanár mondott imát.

Nagy levente-vemeny Debrecenben. 
\ debreceni levente ifjúság augusztus 1 
s 2-án nagyszabású atlétikai, úszó- és 

icllövö versenvt rendez A versennyel 
kapcsolatban a városi leve.nle parancs 
uokság nyujl bővebb felvilágosítást.

Kiásták és ellopták a bwrgonyafer- 
niest. Vakmerő lopást történt az elmúlt 
■ijel Kassán az egyik burgonyaföldön 

I ipart Nándor napszámos egész krumpft 
termését kiásták és ellopták. Xz ellopott 
termés mintegy 200 kiló lehetett.

— A vtiág legnagyobb pipája. A világ 
legnagyobb pipája, amellyel valaha do­
hányoztak a hraunschweigi múzeumban 
'nn elhelyezve. A pipa egy vizesvödör 
nagyságú dohánytarlóval rendelkezik es 
a mull század elején készüli. A furisa 
dohányzó eszköz előállítója n hraun- 
schweigi J. II, Stobwnsser, aki ezt a pipál 
reklámcélokra a Rraumscweigi Vásár al­
kalmából készítclte. A Vásár eltelte illan 
a pipál egy dohányzó klubnak adta el. X 
klub 18 tagja részére a 4.5 méter hos'/ii 
pipaszáron 18 szopókál helyezel! el ho<' 
a klubtagok összejöveteleiken a pipál' ' 
közösen dohányozhassanak.
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Gyáswovat
s,abó Jó»*! n>U!í’ posta‘
' fpifleyelő W éves korában cl- 

”*'ia -j Temptesr csütörtökön dói- 
b órakor lesz a Köztemető 
^ravatalozó terméből, a reformá- 
i/;.Cvház szertartása 
szólják

IK-onsHlf.

1 Nyaralóknak üdülést, betegeknek 
j csodálatos gyógyulást biztosit 

a Hajdúszoboszlói gyógyfürdő

leánvFii öf a kiterjedt ro- 
I aká^: EgvTnatem-utca H. 

ütését ‘a Gebnner temetkezési 
' 'pMffvrjú7sef nyug- máv. állomás 

S3 éves koráin elhunyt, 
yen ek'se «Ntörtökön 3 órakor lesz 

Köt-emető II á. ravatalozó terme­
id a római kát. etgyház szertar- 
’ „érint. Gyá(*zol.i«T h£nflt™, f’’

f"**' *1 Ivri»'.’—--W 
nua dk. ------ 
étkezési vállalat renöezn.

Küzdésén megnyílik a pezsgőfürdő Uj 
a város

Augusztus ele jén rádióköz vetítés

gyógyforúfiMd gazxiagodott

les? Szobow. lóról

a rokonság. Lakás: Nyíl- I 
Temcfósót a Gebnner te- 
vállalat rended.

Knlodh András tegtargetomestar 
M. ve” korában elhunyt. Temmtase 

íPö,•tökön délután háromnegyed 
r’nrakor lesz a Köztemető ravala- 

terméből, a református egyház 
‘.ártartása szerint. Lakás: Barcii-

.. utca 411. Temetését a Gebauer 
pmetkezési vállalat rewirai-

Bencze Mihálvne szili. Kiss lerez
1Ve, korában elbiinyt. Temetése 

pénteken délután 4 órakor lt*z a 
köztemető ravatalozójából, a gór. 
k-it egyház szertartása szerint, lat- j 
kás- ■'Beilegclő 5A9. Temetését a | 
Gebauer temetkezési vállaílat re.n-

Btidai Andrásné saül. KeTők- 
ovárfó Margit Ifi éves korában el- 
hmivt. Temetési- szombaton délután 
fé' 4 órakor lesz a Köztemető dísz­
ravatalozó terméből, a református 
povház szertarlása szerint. Gyá­
szolják: Bánatos férje, gyermekei, 
.öe-anyja és a rokonság. l>akás: 
t sigekert-utca HL Temetését a Ge- 
hititer temetkezési vállalat rendez

Gyöngy Istvánná. Jánosai 7>m- 
zsánna 75 éves korában elhunyt. 
Temetése csütörtökön délután 3 óra­
kor lesz a Köztemető 111. ravatalozó 
lerniéből. Lakás: Barcaság-n. 1->. 
Bankó temetkezés.

Győri Gábor elhalasztott temetése 
isüiörtökön délután 5 órakor lesz 
•i Köztemető III. ravatalozó termé­
ből. Dnnkó lemetke'zés.

Sznbií Julianna élete 60-ik évében 
rjhimvt. Temetése ma. csütörtökön 
délután 4 órakor lesz a hármas te­
remből. református egyház sze'rtar- 
tnsa szerint tartandó ima után. La- 
]. í-;; Dóezi Józse-utca S. Csurka 
j>>rjve1ct" temetkezési vállalat. 
B--.?mf»ld-tór 2. szám, végzi.

Regula Sanylka 4-ik havában el- 
' 'uvl. Temetése ma. csütörtök de1-

Óriaei emhcrtlimeg lepte el ar idén Is 
llajdúsaoboszló gyógyfürdőjét. Általában 
megállapítható, hogy több mint 20 szára 
lékkai növekedett már eddig Is a fürdő 
zők száma, gyógyuló és üdülő vendégek 
kel egyaránt.

Csodálatos gyógyhatásúról visszhang 
zik az egész ország. így nem csoda. ha 
mindenhonnan tömegével keresik fel még 
külföldről la. Szűknek és kiestnek bizo­
nyul lassan a fürdő területe. Ezzel kap 
esolalhan azonban a fürdőigazgatóság 
részéről megtörtént az intézkedés : építés 
alatt áll ugyanis pezsgőfürdője, mely a 
maga minőségében és méreteivel páratlan 
lesz, az egész országban.

Ez a közetesen megnyíló pezsgőfürdő 
gyógyhatás szempontjából Is óriási jelen 
tőségíí lesz. Helyettesíti Irhát a szénsavas 

| fürdőket. így mindazok. akiknek szív 
hántnjmaik vannak s emellett reumásak 

.is. ezt a fürdőt különösen és eredménye­
sen használhatják.

\ hajdiiszohoszlói fürdő hatékonyságú- 
I rőt és áldásosán gyógyító erejéről augnsz.

Igazgató közrcmrtkftdMóvH kltavMItéM 
la ad.

A fürdő forgalmának nfl» ekedéivel 
pgyidejüen fejlődik és építkezik a vára* 
I*. I'gyrr másra kerülnek 1HŐ »In » 
szebbnél szebb villák, nyaralók az épít 
kérési nehézségek ellenére Is. A flirdft 
háln mftgült szeptemberben kezdi meg 
építkezéséi a Diósgyőri Társpénzlór. en­
nek épilkezéaí területén már tárolva van 
nak az. Ösazes építőanyagok. Hatalmas 
aranyokat ölt az Ingatlan forgalom 
minden hétre esik e*y egy nagy ingatlan 
ei idá.» vagy vétel. \ fürdő környékéit 
fekvő telkek forgalmi ára négyzetméteren­
ként már a 150 pengőt Is meghaladja.

Egyébként Ismét gazdagodott Hajdú 
sztiboszló egy hőforrással. Az állam « 
a iim'i Iá Horn ássál szemközt egy új kutat 
mélyített le 102.5 méter mélyre. Ebből az 
új kiitból percenként 1200 liter 72 fokos 
tíz jön a felszínre.

Minden tekintetben rohamosan fejlő 
dlk tehát a város, napról napra fokozódik 
ezzel párhuzamosan ny Idegenforgalom Is. 
mely által pedig mind elterjedtebb, hír 
nevesebb lesz, gyógyvize, fürdője s eléri 
az, elsőséget az ország fürdőhelyei közöli.

jl, róni. kai. szertartással. Lakás: 
virmártonfalva. Csurka „Keg.ve- 
I“ temetkezési vállalat. Dégen-

I - 
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Vadászszerencsétlenség áldo­
zata lett egv egészségügyi főtaná­
csos. Maximilian Gtthraner m. kir. 
c^'s/ségijoyi főtanácsos, fogorvos, 
július 21-én 54 éves korában a Ba­
konyban vadászszerencsétlenség ál­
dozata lett. Az első világháborúban 
” volt a 21. honvédgyalogezred or-

tns rlejón a magyar rádió is mcgemléke- | 
zik s Biidiuszky Sándor és Veress Béla

Földessy Lilla Debrecenben. 
Földessy Lilin, a Jakabffy-társulat 
múltévi kitűnő, népszerű sznbreH- 
míívésznője Debrecenbe érkézéit. 
Mint értesülünk. Földessy Lilla 
nyári szabadságát Debrecenben 
fogja tölteni.

— Ghlczy Judit és gnvf Festetics 
Domokos esküvője. Budapestről je­
lentik : Szerdán délelőtt féltizen­
egykor kötöttek házasságot Szendy 
Károly polgármester elölt Ghiczy 
Judit és gróf Festetics Domokos 
országgyűlési képviselő. Tanuk vol­
tak : gróf Festetics Sándor földbir­
tokos és Ghiczy Jenő rendkívüli 
követ, meghatalmazott miniszter, a 
külügyminiszter államló helyettese. 
A vőlegény és a tanuk zsakettben 
és cilinderben jelentek meg a vá­
rosházán, mig a menyasszony vilá­
gos drapp színű nyári kosztümöt és 
virágdíszes nagvkarimá.iú szalma­
kalapot viselt, 
ma délelőtt 11 
A7árkápolnában. 
tartási Oziapik 
püspök végzi.

— leforrázta
Károlyné 63 éves. Leány-utca fi. sz. 
alatti lakos. A mentők kiszállították 
a klinikára, ahol jelenleg is kezelés 
alatt áll.

— A Tiszántúli Me/őgn/dasági 
Kamara a múltnap rendkívüli ülést 
tartott gróf Desewffy Aurél elnök 
lete mellett. Az íi’b’sen több fontos 
és aktuális kérdést tárgyaltak meg, 
különíts tekintettel arra, hogy a Ti­
szántúl a közel Iá fás 
háborús gazdálkodás 
egyik legfontosabb 
az országnak.

— Nemzeti Munkás 
deznek a Szent látván 
Szabadidő Szervezetek 
ünnepi Szent István hét I

Napközi otthon a hadbavonul- 
tak gyermekei számára. A felvidéki 
községekben mozgalom indult meg 
annak érdekében, hogy minden 
egyes faluban megteremtsék a had- 
bavonultak gyermekei számára a 
napközi otthonokat. Erre annál is 
inkább szükség van. mert az (kies­
anyák. akik átvették az apák mun­
káját. keményen heiyttállnak kinn 
a földeken és nagy megnyugvás 
Itnne számukra a napközi otthonok 
létesítése : nyugodtan végezihetnék 
mezei munkájukat. Eddig már hu­
szonöt községben n.vit meg nap­
közi otthon és egy-két héten belül a 
Felvidék minden egyes községében, 
nemes áldozatkészségből kitárulnak 
a napközi otthonok kapui, hogv be­
fogadják a hadbavonultak gyerme­
keit. ,

Hölgyiiiozitaloni hoiivédcliik túli 
Hznkoéitlelrlnek bizlosilásúr». A Baross 
Szövetség bejelentette Bartha Károly mi­
niszternek. hogy a szövetség hölgylagjai. 
illetve a tagok hozzátartozói honvédőink 
léli szükségletére nyaksálakat, értnelegí 
löket, hósaiikákat és cgveh kidőlt holmi

készíteni. Kérte a szövetség 
minisztert, hogy intezked 

ehhez szükséges fonalmeny 
zlvevők meg 
miniszter kö-

jók. hogy 
nviségel a mozgalomban re 
kaphassák. \ honvédelmi

ogv szüksége van 
adótokra a kötendő

előzetes Iá 
ruházati 

. hogy annak 
S 7 ü kinogMí’lően gondoskodhassanak a 

séges íonalniennylség kiutalásáról 
meszelésen a mozgalomban részlvev 
evek saját költségükön vásárolják meg a 
gyapjúfonalakat. iMagy. Tud.)

_ Róma iHtfONAÚgR a legutóbbi adatok 
M45.Ö99 föl.
pllótaklképzésére ál­
fillért ! Kérjünk re-

Fiaink 
dozzunk két 
plllöbélveget.

— A milánói magyar Kulturális hét 
z olaszmagyar művelő-

dósi kapcsolatok toltencteucn. o ” 
magvar kulturális hetet, a Villa Reale 
|,. n végbement kiállílasl olaszok ren<i,z 
K’-k a latin lélek i.seniahlásayal. o lete_ 
gével es kivételes muvéyzi ere1 <1-Ma 

rendezésgvar kultúra, tehetség és olasz rendezés, 
igv méltányolhatjuk kellőképpen^ az elerl

\ német diákotthonok fejlöd éne. 
főinél munkafronl vezetősége beszámn

hatalmas fejlődéséről
Sriimlországban a bá

plasztikusan 
gondolni : a 
*ága az ősi 
földje. a

lényekéi. A 
domborodott ki

kiállításokon

magyar
Duna von

jogfolylonos" 
n Pannónia

Augustus

Ihon létezett. Kitől az időpontlói 
az. otthonok száma rohamosan nő 
l. 19-11 áprilisában az otthonok 
279 re emelkedett és 1’2.599 fiúnak

'■’1’2 januárjában ez a szám tovább emel- 
- ietl és elérte a 129-at és 21.490 diák és 
! ikbány állal lelt igénybelivé. (MNK)

mar 
császár Koronán otthona ős v . 
volt a Rómából kiinduló nvngat, nuívdö 
dósnek a krldi barbár támadások 'll''” 
Pannonia akkor Rómát. Hál 
a Földközi tengert véille. 
lom megszűnésével a harbor 
söpört mindent, majd o ke 
gvar állom vette ál az egykori 
.•iók beíveli a latin művelődés

\ római
i- áradni

ura-
ri­

ma

László rádióban röv idbullAmon

Hehreceni hétvégi vlkend!
Kaptuk és adjuk m alábbi közérdekéi 

levelet :
A múlt héú egyik napján a rádió fel 

hívást intézett a vidéki kereskedőkhöz, 
hogy csatlakozzanak a fővároshoz és 
üzleteiket szombat délután tartsák zárva. 
Tette ezt a rádió azért, mert a főváros 
ismerve a vidéki kereskedőket, hogy mi­
lyen nehezen hajlandók a legcsekélyebb 
újítást is behozni, ezért ezzel a felhívás 
sal a könnyítés célját akarta szolgálni. 
Azt, hogy nem fog könnyen menni, előre 
tudtam, ismerve a debreceni kereskedők 
— valjuk be őszintén —, ósdi felfogását 
és gyanakvását minden új dolog iránt. 
Hiszen az ebéd alatti zárórát is, csak a 
legnagyobb huzavona után sikerült ál­
talánosítani. Legnagyobb meglepeté­
semre azonban a legtöbb szakma ma­
gáévá tette ezt a hasznos újítást és mod 
oz elmúlt szombat délután már zárva is 
voltak. Kivételt csupán a villamossági és 
a vaskereskedések képeztek. Érdeklődé­
semre azt a felvilágosítást kaptam, hogy 
pár önfejű kereskedő makacskodá'n 

i miatt voltak kénytelenek nyitva tartani 
Ez a néhány kereskedő mereven ragasz­
kodik a szombat délutáni nyitvatartáshoz, 
nem tudják, vagy nem akarják megérteni 
hogy a vásárlóközönséget nevelni lehet 
és akik szombat délután akarnak vásá­
rolni, azok hétfőn sem gondolják meg 
magukat. (Nagyon szeretném, ha soraim 
ra felfigyelnének az illetékes kereskedők 
és bebizonyítanák, hogy Debrecen nem 
oz az elmaradott város, ahol •'den- 
felé hívják ós nem zárkózik el ezelől a 
mindenki szómára, főnökök és alkalma­
zottaknak egyaránt hasznos mozgalom 
elől.

Egy négi, szociális gondolkozása 
kereskedő.

i szalma- 
Az egyházi esküvő 

órakor lesz a 
Az osketési szer- 
Gyula veszprémi

lábát özv. Mayer

és áltálban a 
szempontjából 

termő terület'1

katolikus 
Az Apí- 
plébána- 

Mtó

— Adomány az új romol 
templom épííése céljára, 
tenilő római . katolikus 
templom Ttiejjióv'ő alapját 
Maasburg Kornél nv. huszárezre­
dei 3ő pengős twiománnyal gvnra- 
pitatia.

Fahasáb esett egy 14 éves fin 
fejére. Szép Gyula 14 éves, Széche- 
nyi-utaa 7. szám alatti lakos aratás1 
és cséplési munkálatoknál segédke­
zett Debrecen határában sw, egyik 
birtokon. A cséplőgép közelében 
munkji közben egy fahasáb a fejére 
esett és zúzott sebet ejtett rajta.' 
Állapota nem súlyos.

A szegedi pénz.ügylgaz.gntó ki­
nevezése. A Kormányzó a pénzügy­
miniszter előterjesztésére' dr. Sztoj- 
ka Miklós miniszteri címmel és jel­
leggel fel ruházol.*! pénzügyi főta- 
nácyost a «wegedli pénzügyigazgaté- 
ság vezetőjét, pénzügyigazgatóvá

Sportnapot ren- 
hiten. A Gyúri

Központja az I 
....... r keretében augusz I 
tus IR-án rendezi első nagyszabású sport I 
bemutatóját a Részkört pályán. A sport 
nap műsora már kialakult és három I 
részre tagozódik Nagyarányú felvonulás I 
nyitja meg amelyen a résztvevő vállaló- I 
tok sportszakosztályai és csoportjai z.ász- I 
lók alatt egyenruhábao vonulnak fel. I 
llésztvcsz.nck a sportnapon a gyári zene­
karok dalárdák, levente és cserkesz szó- I 
/adok Az ünnepi megnyitóbeszédet hl- I 
húsz István vezérigazgató a Szabadidő I 
Központ elnöke mondja Ezután követ I 
kéznek a férfi és női sporlbemutntok, 
játékok, amelyeket hatalmas élőkép rar I 
le A kirajzolt jelenlegi országhatárokon

:. . ..g n lórié- I 
férfi sportolók | 

főváros»I és a I
, <yrk nagyvárosait tornásr- ( 
zik. A vállalati sportrrpü- 
ula'.ai rcpiilőmulalvanyokat | 

mulatnak he az élőkép felelt. <Mngy.
l ud J

kinevezte.
Tíz nap múlva nyílik meg n 

soproni Nyári Egyetem. A nyári 
egy etetni beiratkozások Sopronban 
«’’befejezéshez közelednek. A veze­
tőség még nagyobb eredményre 
számit, mint az elmúlt évben, ami­
kor ezernél tölbbre emelkedett a 
hallgatók száma. Különleges vonzó- 
erőt jelent a műegyetemi építész­
tanárok és a képzőművészeti főisko­
lai tanárok előadássorozata, törté­
neti korok építőművészeiéről, vetí­
tett képekkel. Közgazdasági elő­
adássorozat is lesz, amely Magyar­
ország vezető geopolitikai szerepé­
ről számol be. Sopron ideális fek­
vése. lifts fenyvesei és a város bu­
rok k-reneszansz mfvmlékel pom­
pás keretet adnak a nyári egyetemi 
üdítő ór tanító nyaralásnak.

játékok, amelyeket hatalmas élőkép zár 
le. A kirajzolt jelenlegi < r, 
a női sportolók állanak fel. míg 
nelmi magyar határokat a 
zárják körül.

KiizpfazdasAí*
Bl 11»APESTI TERMÉN YTÖZSDE

X m»i napon egyleten üzletkötést cm 
jelentettek be.

Kötések nem fordultak elő.

Főszerkesztő : Felelős szerkesztő :
Dr. Nagy Imre Bcnyovszky Pál

Kind ja :
Alföldi Sajtóvrtllnlat Kft.

Felelős kiadó :
Balogh István.
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a Gimmáhot szerződött. Par
,> ota a DVSC vezetősége fokozodo gva 

>ivnl figyelte Lendvaynak, a DVSC leg 
nano szerzeményének viselkedéséi. aki 

szerződése után néhánynapi debreceni 
tartózkodása után a vezetőségtől szabad­
iig«! kért függő ügyeinek elintézésére

Eltávozása után olyan hírek jelentek 
meg, hogy Lendvay résztvesr a Gamma 
edzésein, sót ellen nem őrizhető hírfor- 
’ <sok arról is beszéltek, hogv Lendvay 
nem csak passzióból vesz részt az e.trése­
ken. hanem mint próbajátékos. Közben a 
DVSC távirati értesítést kapott Lendvay 
tói. hogv szerdán megérkezik Debrecen- 
h’ Természetesen nem érkezett meg. szer 
dán azonban a Sporthírlapban már meg 
I■ >nt n végleges hír: Lendvay a (iámmá 
hoz szerződött.

A vezetőség körében nagy megütközést 
keltett a bír. Kántor Ferenc főintéző eb­
ben az ügyben utazott Budapestre, ahol 
természetesen megteszi a megfelelő lépe- 

kel. Annyiban nem hagyhatja a D' SC 
a Lendvav ügyet, már csak azért sem. 
mert ez az összes egyesületek ellen irá­
nyuló szabad továbbállásrt kezdeményez­
né. amit egy csapat sem tűrhet. Tekintve 
p- dig, hogv Lendvay szerződése a DV’SC- 
ncl már a múlt héten befejezési nyert 
n in lehet arra az álláspontra helyezked­
ni hogy a játékos minden további nélkül 
■’’hagyja a csapatot. még abban az eset 
b*n sem. ami jelenleg is megtörtént, hogy 
\olt egyesülete az UAC táviratilag kérte 

1 DVSC-t. hogy Lendvay távozása elé ne 
gördítsenek akadályt, helyesebben a szer­
ződtetést tekintsék semmisnek. Mellékel­
ten az VAC a váltságdíjat is visszaküldte, 
ami azt jelenti, hogy az UAC Lendvay 
* rvéről már napokkal ezelőtt tudott. 
Nyilvánvaló, hogy nem pillanatnyi elhatá- 
r »rás tehát, hanem egy visszavonulási le­
hetőséggel biztosított szerződésvadászal.

Az ügyben az MLSZ fog dönteni, nyil­
vánvaló, hogy nem Lendvay igazít álla­
pítja meg. Ha szerződését valóban már 
megkötötte a Gammánál is, akkor a játé­
kosra nagyon súlyos következményekkel 
fog járni.

A DVSC vezetősége nevében Réday 
László titkár egyébként kijelentette, hogy 
a vezetőség Vinczével, mint az Újpest nmg 
bízottjával egyáltalán nem tárgyalt. Ha 
Vincxa itt tartózkodása alkalmából liszát 
rá is akarta venni az egyesület cserére, 
rl csak abban a reményben tette, hogv 

a vezetőség esetleg majd hozzájárul. A 
vezetőség azonban — eltekintve attól, 
hogy előtte erről az ügyről még szó sem 
volt — semmi áron nem hajlandó Tiszá­
tól megválni. Rcdey titkár nyilatkozata 
v'.ín azonban valószínűtlennek laptunk 
minden híradást, ami Vinciével és Tiszá­
val kapcsolatos, szó sincsen tehát 5000 
pengős lelépési díjakról, amint ezt egye­
sek elterjesztették.

Befejezettnek tekinthető azonban Kris 
tóf távozása. Kristóf néhány nap óta 
l ngváron tartózkodik, ahol az ungvári 
Bosj edzésein vett reszt, mint próbajálé- 
kos. Játéka megnyerte az ungváriak lét­
ezését. akik helyben meg is állapodlak 
Kristóffal szerződtetése ügyében, ha a 
DVSC ehhez hozzájárul. \ vezetőségnek 
Kristóf távozása ellen semmi kifogása 
Cncs — amit éppen úgy nem értünk, 
mint a Tiszához vló indokolatlan rag.is/ 
k dást — Kristóf tehát már a jövő sze­
zonban a Rusj-ban fogja rugni a labdát.

\ játék,osszrrzcs terén egyébként nem 
Lendvav iigv az egyetlen, ami sokakat 

n* ^mozgat. Az Újpest fel akarja .jtíenle-
i a NAC-ot jálókoscsábílásért. mer: ki 

’ nő hádvédjüknek tett szerződési aján- 
’ Got az l jpest kifejezőit tiltakozása da- 
< ára. Balogh II ügye állítólag szintén na­
pvon jól halad abban az irányban, hogy 
jövőre a NAC-ba menjen. Sokkal nagyobb 
sz< nzáeió azonban ennél a Gamma mi 
sudik szerzési próbálkozása, a budai csa­
pat ugyanis Zsengellérnek tett állítólag 
olyan fantasztikus ajánlatot, amilyet ma 
gyár labdarugó még nem kapott. Nagyon 
s iL»színíi. hogy itt is lesz még nemi bel1 
szidása az Újpestnek is. Zsengéiből ezen­
kívül állítólag a NAC is meg akarja sze­
rezni. ha sikerülne, a nagyváradiak baj­
nokságát jelenthetné.

ATLÉTIKA
Egy svéd versenyen« azon. m. . i 

d»*rjon beállította Hägg mérföldes világ 
rsüt‘át, 10 vt rscnvz.ö futott 8:10 ®n belül 

» <0(i nvirres versenyben. össv'hasonh 
’óképpen meg lehel jegyezni, hogv nem 
.-sak nálunk, d- az idén még Európiba” 
vm futott a finneken és svédeken kívül 
más 8:40 en belül, magyar viszonylatban 
pedig összesen nem lehet tíz futót össze 
számolni, aki ezt az eredményt már elérte 
volna, arról nem is beszélve, hogy ,jelen­
leg akármilyen kedvező körülmény.k kö­
zött hánv lenne rá képes.

Sólymost. » HIMÁÍ AG v Hglázoja pi­
henni Aa-.inipi vH. .: a ered

Haménvé» szerinte kimerültség okozta 
igaz, akkor nagvon reménykedünk 
ban. hogv a Kclel-Eszak válogatotton sem 
lesz még teljesen formában, akkor p^dig 
a keletieknek is lesz keresnivalójuk ^aj 
nos. valószínű, hogy Korompaival (‘cm 
kerül itt sem össze, m^rt K'»rompni b* 

csapatategsege miatt csak tartalék Kelet 
ban.

A japmi u-zó bajnokságok li­
mai remek eredményeket hozlak 
Irren 1.53.4-ps és 1500 m en 1 
eredménnyel nyerték meg a versenvt. 
Nem tudjuk hogv Japánban mikor kéz 
dik az idényI. dr ennyit jelenleg a japá 
nlh: 7 hasonló erős mezőnyben Táto* is 
szívfájdalom nélkül kiúszik. A 100 nv’lo- 
res idő meg eppen gyenge. 61 6. Érdekes 
elgondolni, hogy mi lenne egv magyar 
japán úszóverseny eredménye. Persze 
megrendezni manapság kissé bonyolult.

A Hannoveri Úszó Egylet fennáltúsá 
nak .M) éves jubileumát nagyszabású nem 
zrtközi úszó versen nyel ünnepli meg A 
viadalon Németország legkiválóbb úszóin 
kívül magvarok, svédek és spanyolok is 
ÖNSzemérik erejüket. óriási érd-k!’»dós 
előzi meg Tátos találkozását a világhírű 
svéd Borggal. Elemérinek Olsson lesz az 
ellenfele A magyar gvorsúszónak eddigi 
teljesítményeit felül kell múlnia, ha le 
akarja győzni a svédet. Hosszú idők után 
a spanyol úszók most vesznek részt elő­
ször nemzetközi versenyen. Az újjászüle­
tett spanyol úszósportot Gracia. Chanlilra 
és Abrit képviseli, akik hazájukban mell­
úszásban. illetve gyorsúszásban értek el 
olyan eredményt, hogy Európa legjobb 
úszóinak hannoveri viadalán sem tekint­
hetők statisztának. A német úszógárdá« 
fűti a vágy, hogv Darmstadlért visszaad­
ják a kölcsönt a magyaroknak. Vízilabda 
mérkőzés is szerepel a programon. Izgal­
mas küzdelem várható a hannoveri via­
dalon a stafétában is. amelvnpk a svédek 
és a magvarok az esélyesei. \ hannoveri 
nagy úszóversenyt szombaton és vasár­
nap tartják meg.

100 mé-
19:39.8 v

MEGHÍVÓ
A Debreceni Kereskedelmi Alkalmazot­

tak Egyesülete (Ezelőtt : Kereskedő Ifjak 
Társulata ; alakult 1867-ben) 1942. évi
augusztus hó 1-én este 8 órakor Kossulh- 
utca 51. sz. alatti székházának helyiségé­
ben tartja 

évi rendes közgyűlését, 
melyre tagjainkat az alapszabályok 
§-a alapján tisztelettel meghívjuk.

Debrecen. 1912 július 19-én.
Az Elnökség.

10

1. Elnöki megnyitó és a közgyűlés alak­
szerűségei.

2. A választmány évi jelentése. Dalárda, 
házügy.

3. A zárszámadás, mérleg és eredmény 
kimutatás, valamint a költségelőirányzat

I. A szám vizsgálóbizottság jelentése.
5. A felmentvények feletti határozat.
6. Az évi tagsági dijak megállapítása.
7. A tagok azon indítványainak tárgya 

lása, melyeket az elnökséghez a közgyű­
lést 8 nappal megelőzően beterjesztették.

8. A választmány előterjesztéseinek, 
vagy indítványainak tárgyalása.

9. A tisztviselők, választmány és szám 
vizsálók megválasztása.

Amennyiben a közgyűlés a megjelenők 
létszámának elégtelensége folytán haláro. 
zatképes nem lenne, a már ezúttal 1912. 
augusztus hó 9 én délelőtt 9 órára kilű 
zölt újabb közgyűlés a fenti tárgysoro- 
zali pontokban a megjelenők számára te­
kintet nélkül fogja meghozni határozatait 
Ezen második közgyűlés összehívásánál 
a névre szóló meghívó kibocsátva nem

Apróhirdetések

Levelezés
Régi táncifekohi Debrecen­
ben keresztén v vezetés 
mellett. Tiszclettel érte 
sílem a n. é. közönségei, 
hogy- a Garai-tánciskolál

vezetésem mellett tovább 
folytatom. Minden vasár­
nap d. u. 5 órakor és min­
den szerdán, szombaton 
és vasárnap este 9 órakor 
össztánc. Megnyitó est 

iigusz.tus 1-én este 9 óra-

érve tisztelettel: Havan- 
csák IMván oki láncl.

232

Nem fut kiatej!
•'BUKRY"-I*h«sb»l. Egyedarasitás: S*mcnify n. I FRICK IMRl

Nyomozó iroda
Gáiocsy legrégibb ma 
gánnyomozó megfigyelé­
sei, nyomozásai diszkré­
tek. eredményesek. Zöld 
fa.„ 3 T. : 28-72. 221

Jnnrui mafiánnyomozó, 
bizalmasan nyomoz 
megfigvpl Virág-utca 21 
Telefon : 23 78. 
kapu alatt

és

8
932

Belálfandő állát 
férfiaknak

önállóan dolgozó cserép 
kályhás segédet azonnali 
munkára felveszek. Ra 
logh Antal kályhás mes­
ter. Hajdúböszörmenv.

278

Jőmagaviscletű fiúi asz­
talos tanulónak felveszek 
Bálint József. Csapó-utca 
67. 221

A balmazújvárosi Han­
gya Szövetkezel ruházati 
Os/lájyára törvényes fi­
zetésért egy fiatal, szak 
képzett kerpskedősegédet 
keres azonnali belépésre. 
Személyes bemutatkozás 
előnvös. 282

Kereskedelmi iskolát vég­
zett férfi vagy nő. köny­
velésben jártas, perfekt 
gyors- és gépíró, lehető­
leg egy két évi gvakorlat- 
lal a Gazdasági Akadé­
mia Számtartási Köz­
pontjához Pallag azonnal 
felvétetik. Jelentkezés a 
Gazdasági Akadémián.

Betöltendő állás 
nőknek

Keresek gyermek gondo­
zónőt féléves gyermek 
mellé. Feltételek ős cím 
a kiadóban. 254

Fodrász tanulónak leá­
nyokat és fiúkat fölvesz 
Horgonyi fodrászat. Szó 
Loszlói-út 4. 269

Fehérnemű varrónőt vi­
dékre keres, ellátást kap. 
a jánlatokat kér Deák Kál­
mánná Monostorpályi.

Állást keresó nők
magános lisztessé- 
szorgalmas, megbíz 
nő elmenne magá- 

nőhöz. helyben vagy 
vidékre mindenesnek. 
Ajánlatot a kiadóba 
..Szorgalmas“ címre.

Egy

haló

kér

W.

Ajánlat
Kézimunka anyagok, to­
lullak. cérnák nagyvá­
lasztékban Peliiő kézi­
munka ftzaküzlctében 
Szent Anna-u. 10. Fehér 
neműek hímzése. mono­
gramok készítésé clőraj 
zolása. párnák monlir >■

Sírkövek műköböl és tér 
jnéskőböl. gyümölcsű 
sók részére mészsalak 
kapható a Debreceni Mű 
kőgyárnál Rt nál. Fürdő 
utca 2 1210

l < séplésn* inagusfokú faj- 
I boraimat (íazda társaim 
I figyelmébe ajánlom.
I Arany János u’cn 30 sz 
1 Termelő.

leinrs kirakat, 
vásá • 

lak -

Minek a 
amikor olcsóbban 
rolhat mindenféle 
berendezési tárgyal ud
vari bútorüzletemben
Piac-ntca 71. 1966

Flftsznált. törött gramo­
fon lem ezt korlát lan

rél Szendrő. Rathyány-it 
m 9S

Teljes ellátás

II. gimnazista ham 
mára teljes ellátást 
sek szeptembertől 
gvar úri családnál.
Sándor földbirtokos, 
m i h á ív fa ha.

kere- 
ma 

Csiha
Er-

11

Élelmiszer, ital

Pataky István
Ingatlanforgalmi 

irodája
Pálrfla-utca 53.

Kiadó vil|a, 6 «obá, 
minden kónvrlrmmel p' 
iáivá Pélerfian jöved.l 
mező nagvtrlkfl ház Var 
gakertben sasű’asnk

, iSPn élka,ma, 
J?? ■ nl ll'rmdgvíimölc, 
nkkal f,,|,h rendbeli jó 

'éka,okkal. ipafi „
p fponl» ház értekezni 

Ketmalnm n lf h^h| 
k-idonn.nái vacv Irodám, 
bon. Szoló, svbmóir.ó. .1

‘ ■,'ío horházak fdl.
'r_erelesekke| gono p .

t . cróf I einingen
"tea 21. „ámú g^mó! 
rso, eladó fiono p K,„ „ 
eL ,ru''í,'Írr

fogadható árért. Tímár 
"tea 33 számú k». é, 
pénzzel megvehető. Vj 
rag 11. 2B. 3 szobás, bekül, 
lozheló IS.oon P f kérünk 

. 'old eladó Halápnn Ifié, 
és in holdasok. Sra

pos -
'Ppn alkalmav

Aratásra finom jó borok 
özv. Nagy Pál né bnrpIn­
céjében, Szent Anna-iifca 
36. 205

sen 22 hold lanvás. V« 
voim részére keresek ha 
zakat, földökéi megséle: 
re. Patnky. Péterfia n 5'1

Oktatás

Dr, Naményi Gyuláné, 
Szentendrei Olga gyors­
író és gépíró iskolájában 
(eng. szám ; 6475) július 
elején új tanfolyam kez­
dődik. Vidékieknek vasút 
kedvezmény. Államvizsgá­
ra előkészítés. Batthyány 
utca 1 Uj telefon : 20-77.

29

Gimnáziumi, polgári isko-

gára. különbözetire elő­
készít nagy gyakorlattal 
..Diplomás“ jeligére k-

Kereslet

Törtaranyat, ezüstöt, bril- 
liánst magasárban veszek 
TAKÁCS SÁNDORNÉ 
Piac-u. 56. sz. 43

Hamis kutyát keresek 
azonnalra. Simonyi-úl 
19. 275

filmes fényképezőgép*1! 
minden méretben veszek. 
Berzéki. Piac-utca 38. 17

Keresünk bérbe cséplési 
szezon után fél slabil gé­
pet. vagy magánjáról kb. 
2 hónapi használatra. — 
írásbeli ajánlatokat kér 
Hangya értékesítő telepe 
Debrecen. Diószeti-út

Bútoi

2fió

Sajátkészítésű kombi­
nált szekrények, ebédlők 
hálók, előszoba, konyha 
berendezések, amerikai 
és rendes íróasztalok, 
matracok, hencserek — 
magyaros bútorokat 
? s mindenféle asz­
talos és kárpitos munká­
kat megrendelésre is el­
fogad asztalos és kárpi 
los kisiparosok búlorl“- 
rakala : Vár u. 1.
Zenedeépület.

szám

Bécsi antik komplett fr- 
ebédlő elköltözés 
azonnal olcsón d 
ár-utca 6. 281

vegeit 
adó.

Hálószoba, konyha beren­
dezés, saját készítésű el
adó. Erzsébct-u. 14. 
Bodnár asztalos.

Hálószobák. ebédlők, 
kombinált szobák, kony­
haberendezések Salamon 
bútorüzletében. Jó mi 

' nőség. előnyös árak. — 
S0;innvadi-u. 2. alatt. 1218

Autó-motor 
kerékpár

Engedélye* új ncgysz 
mélyes autó. Cím a ki­
adóban. 270

100 kém motorkerékpá­
rok : Jáwa. Sachs, Csepel. 
Túrán — 350-es Ralach, 
600-as Inián oldalkocsis. 
Gramofonok, hangleme­
zek, kerékpárok eladók, 
csereüzletek. javítómű­
hely Királynál. Royal 
épület 7.39

Rádió

Rádiót.
szerűt 
olcsón 
zedes j 
Lajos : 
utca 84.
Vidékieknek soronkívü!

573

• bármilyen rend­
javít, alakít, épít.
garanciával, évli- 

gyakorlattal Szabó 
műszerész. Csapó­

telefon : 32 54.

Eladó (öld

Eladó földek : Homokon 
8 kilométerre 35 kai. — 
holdanként 720 pengője 
vei. Bánkon 11. Kalapon 
30. 7. Biharban 90 hold 
primahirtok. Bérbeadó 
1 10 hold homokbirtok 
Megbízott Samu János. 
Deák Ferenc-utca 7. 27?

Eladó villa

Villa (négy szoba, hall, 
veranda) eladó. Értekei 
ni : Mitrovic.s és Maiiá th 
ügyvedeknél ?0

Eladó ingatlan

000 négyszögöl telek el­
adó. Röszörményi-út 55.

269

Eladó ház

Óvoda utca 
szoba, 

mel- 
700 

szőlö- 
831 

eladó 
1966

Homokkert.
13. száméi ház két i 
konyha, előszoba, 
lékhelviségekkel. 
kvadrnt jóltermö 
vet, felszereléssel, 
négyszögöl földdel 
Értekezni ugyanott

Nyomatott n Magyar

kiadóvállalat Rt. műinlé- 
z.etének körforgógépén.

Igazgató :
Somogyi Gábor*


